
A reformnak álcázott Gyurcsány-
csomag megszorító intézkedései so-
rozatosan sújtják a megyei, elsõ-
sorban az ellenzéki vezetésû önkor-
mányzatokat. A csökkenõ költség-
vetési támogatások, elvonások mi-
att a megyei fenntartású intézmé-
nyek finanszírozásának megoldá-
sa, a saját források biztosítása, át-
csoportosítása egyre nehezebb fel-
adat elé állítja az önkormányzato-
kat – mondta dr. Puskás Imre, a
megyei közgyûlés elnöke.  Emiatt
került sor a pedagógiai szakmai
szolgáltatások átalakítására is,
amelynek szervezõje  ettõl a tanév-
tõl  kezdve az OKKER Pedagógiai
Szolgáltató Intézet.

A gazdaságosabb mûködés érde-
kében  kényszerült a Tolna Megyei
Önkormányzat átalakítani az Általá-
nos Mûvelõdési Központ (ÁMK)
feladatait. Dr. Puskás Imre kifejtette,
nehéz feladat elõtt álltak, hiszen a
kormányzati megszorítások miatt

kellett a megyei fenntartású intéz-
ményt átszervezni, az ÁMK-ban
dolgozók létszámát csökkenteni.
Ugyanakkor a gazdaságos és haté-
kony mûködés több millió forintos
megtakarítást eredményez az önkor-
mányzat számára. Az önkormányzat

megvizsgálta annak a lehetõségét,
hogyan takarékoskodhatna jobban,
és arra a megoldásra jutott, hogy a
kötelezõ megyei feladatként ellátan-
dó pedagógiai szakmai szolgáltatást
kiszervezi az ÁMK feladatai közül. 

(folytatás a 2. oldalon)
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Szeptembertõl új formában szervezik a pedagógiai szakmai szolgáltatásokat

Földvár Expo 2007.

Szeptember 22. az Európai Autómentes Nap

Az Illyés Gyula Megyei Könyvtárban jártunkLLAAPPUUNNKK  TTOOVVÁÁBBBBII  TTAARRTTAALLMMÁÁBBÓÓLL

Megyei Napló – IItttthhoonn,,  TToollnnáábbaann

Dunaföldváron hetedik alkalom-
mal szervezték meg a Földvár Ex-
po kiállítást és vásárt szeptember
15–16-án. A kistérségi kiállításra
olyan vállalkozásokat, civil szerve-
zeteket vártak, amelyek szeretnék,
hogy termékeiket, szolgáltatásaikat
minél szélesebb körben megismer-
jék az emberek. A rendezvény évek
óta szorosan kapcsolódik a városi
szüreti fesztiválhoz.

Idén 31 kiállító vett részt az expón,
és mintegy ezer ember látogatta meg a
standokat. A részvétel mindenki szá-
mára díjtalan volt, a szervezõk hat és
nyolc négyzetméter közötti kiállítóhe-
lyet biztosítottak. A civil szervezetek
közül jelen voltak a helyi cserkészek, a
polgárõrök, a kertbarát kör, a foltvar-
rók. A vállalkozók a gazdasági, szol-
gáltatási szféra szinte minden szegletét
képviselték.             (folytatás a 3. oldalon)

Az Országos Petõfi Sándor Társaság
minden évben megrendezi a Petõfi
emlékhelyek nemzetközi találkozóját
egy olyan településen, ahol a költõ
hosszabb-rövidebb idõt töltött. Idén
szeptember 15-én Sárszentlõrinc adott
otthont az eseménynek. A községben
régen jó hírû gimnázium mûködött.
1832 szeptemberétõl kezdve Petõfi

Sándor itt tanulta meg a betûvetést,
neves, haladó gondolkodású tanáraitól
a tudományok alapjait és a hazaszere-
tetet. Életre szóló barátságot kötött
Sass Istvánnal, s ide köti Sass Erzsiké-
hez fûzõdõ  elsõ szerelme is. Késõbb,
már ismert költõként visszatért, felke-
reste a számára oly kedves helyet, is-
merõseit.               (folytatás a 2. oldalon)

Siker egyenlõ ismertség

Petõfi nyomában, Tolnában

Pedagógusok szakmai tájékoztatója a megyei tanévnyitón, Tolnán

A könyvtárak szerepe, feladata az
elmúlt években megváltozott. A
kultúra értékeinek õrzése mellett a
jövõ kihívásaira is figyelniük kell –
emelte ki Liebhauser János (képün-
kön), az Illyés Gyula Megyei Könyv-
tár igazgatója az intézményt bemu-
tató interjúban. Sorozatunkban ez-
úttal a megyei kulturális élet egyik
központját ismerhetik meg. 

– Milyen múltra tekint vissza a me-
gye legnagyobb könyvtára?

– A megyei könyvtár az ‘50-es
években jött létre. A jelenlegi épületbe
a 1961-ben került. Az országban a
szekszárdi az elsõ, amely kifejezetten
könyvtári célra épült. Sajnos a mai
igényeknek már nem felel meg ez az

épület. A több mint 300 ezres állomá-
nyunk õrzése, raktározása egyre ko-
molyabb gondot okoz számunkra.

Alapvetõ bõvítéssel azonban nem old-
ható meg a probléma, viszont új
könyvtár építését elérni is nehéz. Hiá-
nyosságai ellenére az olvasók kedve-
lik a könyvtárunkat, ami annak is kö-
szönhetõ, hogy mindent megteszünk
azért, hogy szakmailag élen járjunk.
Ez részint a hálózatépítéssel valósítha-
tó meg, vagyis nem kell hogy minden
könyvvel, kiadvánnyal rendelkez-
nünk, de mégis elérhetõvé kell tegyük
azokat az olvasók számára. Az orszá-
gos dokumentációs ellátási rendszer
egy nagy internetes adatbázist jelent.
Így bármilyen könyvtárból elérhetõvé
válnak az anyagok, amelyekhez rövid
átfutási idõ után hozzájut az olvasó is.
Ez egy nagyon sikeres szolgáltatás a
megyében.            (folytatás a 3. oldalon)

A múlt és a jövõ egy helyen

Az elsõ autómentes napot 1998-ban
rendezték meg Franciaországban.
2000-ben európai kezdeményezéssé
nyilvánították, amely jó al-
kalom arra, hogy a bekap-
csolódó települések megmu-
tassák, miként viszonyulnak
a városi közlekedésen belül
a környezetvédelemhez. Tol-
na megyében idén Dombó-
váron és Bonyhádon szólí-
tották fel  az autósokat jel-
képesen  a jármûvük mellõ-
zésére, legalábbis egy napra.

Az autómentes napon az
önkormányzatok más szerep-
körben mutatják meg a vá-
rosközpontot. Egyes terüle-
teken korlátozzák a magán-

gépjármû-forgalmat, bátorítják a lakos-
ságot a fenntartható közlekedési eszkö-
zök használatára, és felhívják a figyel-

met arra, hogy az állampolgárok egyé-
ni közlekedési eszköz választása mi-
lyen összetett környezeti hatással jár.

Magyar települések ha-
todik éve vesznek részt az
Európai Autómentes Nap
akcióban. Az elmúlt évek-
ben már több mint 50 ön-
kormányzat (köztük 17
megyeszékhely, a fõváros
és több fõvárosi kerület) a
részvételi feltételeket elfo-
gadva ösztönözte települé-
se lakóit arra, hogy hagy-
ják otthon autóikat, és in-
kább kerékpárral illetve
gyalog közlekedjenek, vagy
üljenek fel a tömegközle-
kedési eszközökre.

(folytatás a 2. oldalon)

Slusszkulcsot a szögre!

Garantáltan füstmentes négykerekû
Dombóváron, a 2006-os autómentes napon
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Tolna megyében információink szerint
Dombóvár és Bonyhád ösztönzött az
autómentes közlekedésre. Habár Szek-
szárd akár ennek a programnak is a ré-
szese lehetett volna egy hete, amikor is
a szüreti napok miatt lezárták a belvá-
rost, és mindenki jobban tette, ha gya-
log vágott neki a programoknak. (Az
más kérdés, hogy aki nem borozni in-
dult,  a terelések miatt kevésbé örült az
autómentes közlekedésnek). 

Cserveni Gábor Dombóvár önkor-
mányzatának kapcsolati referense el-
mondta, õk már ötödik alkalommal
vesznek részt az akcióban. Azért ér-
zik fontosnak, mert  – túl a környe-
zetvédelmi üzeneten – a városban sé-
táló utca kialakítását tervezik, és eh-
hez jó próba a mostani autómentes
nap meghirdetése. Idén  szeptember
21-re (lapzártánk után) reggel 8-tól
este 6 óráig zárták le a Dombó Pál ut-
ca bíróság és rendõrkapitányság kö-
zötti szakaszát. Délelõtt aszfaltrajz
verseny, kerékpáros akadályverseny,
tréfás ügyességi feladatok szórakoz-
tatták a gyereket. 14 órától az érdek-
lõdõk részt vehettek egy kerékpártú-
rán az Újdombóvár és Gunaras kö-
zötti vasúti töltésen kialakított új tú-

raútvonalon. A délután hátralévõ ré-
szében bohókás kerékpárokat is lát-
hattak az érdeklõdõk. A városban
mindezeken felül új, esztétikus bicik-
litárolók is buzdítják a vállalkozó
kedvûeket arra, hogy minél gyakrab-
ban használják a kerékpárukat.

Akinek van kisgyereke, és gépjár-
mûvektõl zsúfolt, füstgázos utcán kell
végigtolnia a  babakocsit, az tudja,
milyen fontos lenne, hogy minél ke-
vesebb  autó közlekedjen a városban
– emelte ki Mészáros András bonyhá-
di programfelelõs. A város negyedik

éve hirdeti meg az autómentes napot.
E hét csütörtökén  8-tól 14,30-ig zár-
ták le a Szabadság teret és a Szent Im-
re utcát. Délelõtt az óvodások lovas-
kocsikázhattak,  állatot simogathat-
tak, délután mintegy 2–300  biciklis
diák kerekezett végig a lezárt terüle-
ten illetve a város egyéb utcáin.

Hogy a felnõtteket le lehet-e szok-
tatni a volánfüggõségrõl, az nehezen
megjósolható. Az autómentes nap ta-
lán a gyerekekre lehet preventív ha-
tással. De ez majd felnõtt korukra
válik el.                              Kiss Bogi

A becsöngetéssel együtt  az ország-
ban több helyen iskolabezárások-
kal és pedagógus elbocsátásokkal
indult az új tanév. A háttérben a fi-
nanszírozási feltételek változása, a
kötelezõ órák megemelése és a
gyermeklétszám csökkenése áll.

Tolna megyében a lengyeli,
a kisdorogi és a kétyi iskolá-
ban nem szólalt meg a csengõ
iskolabezárás miatt. Még
nincs pontos adat arról, hogy
hány pedagógus álláshely
szûnt meg. Vannak, akik nyug-
állományba vonultak, voltak,
akik kihasználták a prémium
évek adta lehetõséget, és akad
több tíz olyan tanár, akinek a nyár köze-
pén vagy végén adták a kezébe a fel-
mondó levelét. Az iskolafenntartók kö-
zel egyharmada annak ellenére nem je-
lölte be az elektronikus rendszerbe a
legfrissebb adatait, hogy ezt augusztus
31-ig meg kellett volna tennie. Elsõsor-
ban a kisebb önkormányzatok késle-
kednek az adatszolgáltatással, ezért –
bár várhatóan nagyságrendileg nem
változnak az adatok, azok pontosítása a
korábbi évek tapasztalata alapján akár
szeptember végéig is elhúzódhat.

Ezek az álláshelyek már nem létez-
nek – mondta Szûcsné Fülöp Mária
(képünkön), a Tolna Megyei pedagó-
gus Szakszervezet elnöke, – így a
frissen végzett pedagógusoknak esé-
lyük sincs az elhelyezkedésre, ami
elõbb-utóbb feltehetõen az oktatás
minõségének romlásához vezet majd.

A szakszervezet elnöke
hozzátette: az igaz, hogy a
kormány új programjában
szerepel az állandó helyet-
tesítési rendszer kidolgozá-
sa, az átképzési program el-
indítása, illetve a pályamó-
dosítási hitelprogram, ezek-
kel azonban képtelenség
lesz felszívni az országos

szinten 10–12 ezer állástalan tanerõt. 
A munkaügyi központok már tavaly

felkészültek a közszférából leépítésre
kerültek fogadására – tájékoztatott
Dr. Szabó Zsoltné, a Dél-Dunántúli
Regionális Munkaügyi Központ Tolna
megyei igazgatója. Elsõsorban az át-
képzést támogatja az állam, ehhez
minden szükséges feltételt biztosíta-
nak a kirendeltségek – mondta a mun-
kaügyi vezetõ. A kormányprogramban
megfogalmazott lehetõségeken felül
központilag biztosított hitelprogram is

segíti az újrakezdést. Újdonság a pat-
rónus program is, amelynek során a
hátrányos helyzetû, lemorzsolódással
veszélyeztetett tanulók egyéni fejlesz-
tését a „Pályaválasztást segítõ és men-
tor-tanár” munkakört betöltõ regiszt-
rált álláskeresõ pedagógusok végzik
majd el. A felmerülõ költségeket ezút-
tal is a munkaügyi központ finanszí-
rozza, erre szeptember 5-ig lehetett je-
lentkezni. A Dél-Dunántúli Regionális
Munkaügyi Központ egy megközelí-
tõleg 2 milliárd forintos, 5500 fõt érin-
tõ pályázat koordinátori szerepét nyer-
te el, amelynek során az álláskeresõ-
ket az úgynevezett hiányszakmák el-
sajátítására ösztönzik majd.

Matókné Misóczki Mária, a szek-
szárdi Garay Általános Iskola igazga-
tója is kénytelen volt a leépítést meg-
szervezni. Náluk összesen 8 álláshely
szûnt meg, de csak egy határozatlan
idejû szerzõdésû dolgozót bocsátottak
el. A következõ tanév pedig a beirat-
kozások függvényében alakul majd.

Az már most megjósolható – tette
hozzá Szûcsné Fülöp Mária –, hogy
jövõre is folytatódnak az elbocsátá-
sok. De az intézmények elérték azt a
határt, hogy már csak a teljes státus-
ban lévõktõl tudnak megválni.     K.Y.

Pedagógusok az utcán

Az elmúlt években sorra alakultak a
nem önkormányzati fenntartásban
mûködõ pedagógiai szakmai szolgál-
tatók, amelyek napjainkra jelentõs és
szakmailag magas színvonalú szolgál-
tatást biztosítanak. Az önkormányzat
áttekintette a szakmai szolgáltatás fel-
adatait, és annak ellátására a három
meghívott jelentkezõ ajánlatából vá-
lasztotta ki a legalkalmasabb pályázót.  

Így 2007. szeptember 1-jétõl az
OKKER Pedagógiai Szolgáltató Inté-
zet (OKKER PSZI) látja el azokat a
feladatokat, amelyeket az önkormány-
zati és a közoktatási törvény elõír. Az
OKKER PSZI 15 éves múltra vissza-
tekintõ, országos hírû intézet, nagy
tapasztalattal rendelkezik a megyei
feladatok ellátásában, hiszen Pest
megyében és Komárom-Esztergom
megyében is az intézet irodái végzik
a pedagógiai szakmai szolgáltatások-
kal kapcsolatos feladatokat.

Fodor Gábor (képünkön) igazgató
elmondta, céljuk, hogy a költségek
csökkentése és a hatékony mûködés
mellett minõségi szolgáltatást nyújtsa-
nak a megyében. Az intézkedés jelen-

tõs megtakarítással jár, ugyanakkor
nem jelenti azt, hogy a nagy tapaszta-
lattal rendelkezõ helyi szakemberek
feladat nélkül maradnának, mert to-
vábbra is számítanak a munkájukra. 

Fodor Gábor kifejtette: az OK-
KER üzenete, az „Érték és minõség
az oktatásban” azt jelenti, hogy a he-
lyi szakembereket, és a szakma elis-
mert képviselõit egyaránt be kíván-
ják vonni a feladat ellátásába. Ha-
sonlóan fontos számukra, hogy a dr.
Say István által vezetett Általános
Mûvelõdési Központtal – mely ko-

rábban ellátta a szolgáltatásokat – a
jövõben jó szakmai összeköttetést
tartsanak fent, és együttmûködjenek
a megye számára meghatározó prog-
ramok végrehajtása során. Az OK-
KER PSZI igazgatója elmondta, mi-
nél hamarabb felveszik a kapcsolatot
az intézményvezetõkkel, pedagógu-
sokkal, és tájékoztatják õket a válto-
zásokról, az új elérhetõségekrõl. Ki-
fejtette, a pedagógusoknak, intézmé-
nyeknek nyújtott szolgáltatások mel-
lett a közvetlen kapcsolat kialakítá-
sát és megerõsítését szeretnék elérni
az önkormányzatokkal egyaránt. 

Ennek jegyében vett részt és kö-
szöntötte a megjelent intézményveze-
tõket, polgármestereket az új szolgál-
tató a megyei tanévnyitó értekezleten,
amelyet 2007. szeptember 1-jén tartot-
tak Tolnán, a Sztárai Mihály Gimnázi-
umban. A konferencián Fodor Gábor
vázolta fel a kompetencia mérések
eredményeinek felhasználását és a kis-
térségi feladatok fontosságát. Az Okta-
tási és Kulturális Minisztérium vezetõ
tanácsosa, Dr. Madarász Hedvig is-
mertette a közoktatási törvény változá-
saiból fakadó feladatokat.             Sz.E.

Takarékosabb megyei feladatellátás

Munkaügyi programok segíthetnek az állás nélkül maradtakon

A magyar föld nem eladó, hanem
nemzeti közkincs. Az MDF szerint
támogatni kell a parasztság fenn-
maradását – hangzott el többek
között szeptember elején Nagydo-
rogon,  a Magyar Demokrata Fó-
rum kihelyezett ülésén. A megje-
lent agrárszakemberek hangsú-
lyozták: három  vitatott pont van a
kormány jelenlegi mezõgazdasági
koncepciójában, ezért azonnali
változásokra van szükség.

Újjászervezõdött az MDF agrár-
kollégiuma Nagydorogon. Ezentúl
egy országos akciócsoport keretében
250 szakember munkálkodik majd
azon, hogy kialakítsák a szervezet új
agrárkoncepcióját, ezért a megjelen-
tek egy új cselekvési programot is ki-
dolgoztak Tolna megyei ülésükön.

Dr. Vas János országgyûlési képvi-
selõ kiemelte: agrárpolitikájuk irány-

vonala nem változik, de hangsúlyo-
sabban elkülönül majd álláspontjuk a
többi pártétól. A föld és a parasztság
megmentésért, a földet megmûvelõk,
gazdálkodók jobb életkörülményeiért
dolgoznak a jövõben is. Ötletekkel is
elõálltak már a párttal szimpatizáló
gazdálkodók. Az aszálykárok mente-
sítésére dolgoztak ki koncepciót. Ja-
vaslatuk szerint ha automatikusan
minden termelõ támogatásából ezer
forintot levonnának hektáronként,
létrejönne egy olyan támogatási alap,
amit ha megtoldana az állam  a dup-
lájával, orvosolni lehetne a károkat.
Ezt azonban a parlament az elsõ kör-
ben elutasította.

Komáromi János választmányi al-
elnök elmondta, a lendület nem hi-
ányzik, ugyanis három témában in-
tézkedési tervet dolgoztak ki a részt-
vevõk, ahol szerintük  a kormány ag-
rárpolitikája beavatkozásra szorul.

Elsõként a már említett
földtörvény módosítását
tûzték zászlajukra, majd
a bioetanol gyártással
kapcsolatos anomáliákat
tárták fel. Legutoljára a
kistérségek besorolásá-
nak megváltoztatása ke-
rült terítékre. Terveik
szerint ezekben a kérdé-
sekben szólalnak majd
fel a megjelent parlamen-
ti képviselõk és az agrár-
szakemberek.           K.Y.

Új lendület az MDF
agrárpolitikájában

– Beszámoló a lejárt határidejû közgyûlési
határozatok végrehajtásáról

– Rendelettervezet a Tolna Megyei Önkor-
mányzat 2007. évi költségvetésérõl szó-
ló 2/2007. (II. 14.) önkormányzati rende-
let módosításáról

– Rendelettervezet a megyei népszava-
zásról és népi kezdeményezésrõl

– Javaslat a Magyar Önkormányzatok Szö-
vetségéhez történõ csatlakozásra

– Javaslat képviselõ delegálására a Dél-
Dunántúli Regionális Ifjúsági Tanácsba

– Javaslat az ÁMK átszervezésérõl szóló
62/2007. (VI. 27.) közgyûlési határozat mó-
dosítására

– Döntés egészségügyi ellátási terület

megváltoztatására irányuló kezdemé-
nyezés tárgyában

– Javaslat önkormányzati kötvény kibo-
csátására

– Javaslat a területi kisebbségi önkormány-
zatok 2008. évi támogatására

– Javaslat pályázat benyújtására a Dél-du-
nántúli Operatív Program 2007.-3.1.1.
pályázati felhívásra

– Javaslat Alkotmánybírósági eljárás kez-
deményezésére

– Beszámoló Tolna megye 2006. évi közbiz-
tonsági és közlekedésbiztonsági helyzetérõl

– Javaslat alapítványi támogatásokra
– Tájékoztató a Tolna Megyei Önkormány-

zat 2007. évi gazdálkodásának I. félévi
helyzetérõl
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Slusszkulcsot a szögre!

Petõfi nyomában, Tolnában
Több versében írt emlékeirõl: „Gyer-
mekkori barátnémhoz”, „A négyök-
rös szekér”, „A magyar nemes”. A
kis Tolna megyei falu méltó volt te-
hát az országos szintû rendezvény fo-
gadására, ahová közel száz vendég
érkezett többek között Erdélybõl,
Délvidékrõl, Felvidékrõl és Német-
országból is. A kultúrházban Török
Levente pálfai mûvész grafikáiból
nyílt kiállítás Petõfi emlékére. Dr.
Oláh Pál, az Országos Petõfi Sándor
Társaság elnöke köszöntõje után
Demény Károly Sárszentlõrinc pol-
gármestere nyitotta meg a tanácsko-
zást, majd tudományos elõadások
hangzottak el többek között Vörös-
marty és Petõfi kapcsolatáról, Petõfi „
Ibolyák” címû kötetérõl. Renkecz Jó-
zsef helytörténész, a társaság elnöksé-

gi tagja, aki a Petõfi-hagyományt
megõrzõ, azt tovább vivõ munkájáért
kitüntetésben részesült, „A hiteles ta-
nú vallomása Sass Erzsikérõl” cím-
mel tartott mindenki számára értékes
elõadást. A programot sárszentlõrinci
fiatalok szavalatai és a helyi néptánc-
csoport fellépése színesítette. 

A Petõfi-emlékháznál, a költõ egy-
kori szálláshelyénél és a régi gimnázi-
um épületénél a társaság elhelyezte az
emlékezés koszorúit. Ellátogattak
Uzdra, majd Borjádra a négyökrös sze-
kér útján, ahol Petõfi szívesen tartózko-
dott a Sass család vendégeként. Minden
résztvevõ lélekben gazdagodva, szép
élményekkel búcsúzott Petõfi irodalmi
bölcsõjétõl Sárszentlõrinctõl, ahol ma is
méltó tisztelettel õrzik a költõ emlékét.

Szüsz Jánosné Horváth Ilona

a társaság tagja, tanító

(folytatás az 1. oldalról)

(folytatás az 1. oldalról)

(folytatás az 1. oldalról)

Kép: Kun József

A borjádi Sass-kúriában járt vendégségben egykori
szentlõrinci diáktársánál – Sass Istvánnál –

Petõfi Sándor 1845-ben.
A kúria mögött álló méhes

becsben tartott
Petõfi-emlékhely. 
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Még el sem készült a Tesco Bonyhá-
don, de már szemben, a 6-os út túl-
oldalán, új multi cég betonozza a
placcot: az Aldi. 

Hány szupermarketet bír el egy 14
ezres város? A válasz így hangzik:
amennyi jön. A piac szabad. Hihetet-
len, de igaz, hogy a település képvise-
lõ-testületének semmi köze ahhoz, hány
bevásárlóközpont épül náluk. Ha a ren-
dezési tervvel nem ütközik a dolog, és
nem önkormányzati területet pécéz ki
magának a beruházó, nincs ráhatás. A
piac dönt – mondja Varga Szilárd
bonyhádi alpolgármester. Aki úgy érzi,
hogy gyõzni fogja a versenyt, létesíthet
egy újabb kereskedelmi egységet. 

Most az Aldi élelmiszer-áruház-
lánc nézett ki magának néhány tele-
pülést. A németországi Essenbõl, a
’60-as években indult diszkontóriás
biatorbágyi központtal nagyszabású
magyarországi fejlesztést tervez, 400
üzlettel. Ez a cég nyitotta a világ elsõ
diszkont áruházát, 1962-ben, Német-
országban. Napjainkban, Európában,
hetenként 5 új üzletet nyitnak.

Pécsen és Bonyhádon nagyjából

egy idõben kezdték az alapozást. Itt-
hon ezek az elsõk között lesznek. 

A helyi építési vállalkozók nehez-
ményezik, hogy nem kapnak szerepet
a kivitelezésben, ugyanakkor nagy fa-
latnak és nagy rizikónak is tartják az
ilyen munkát, a mai fizetési morál is-
meretében. A képviselõk minden al-
kalommal megpróbálnak közvetíteni
a fõkivitelezõ és az esetleges helyi al-
vállalkozók, beszállítók között; ennél
többet nem tehetnek. Egy neve elhall-
gatását kérõ vállalkozó szerint, a 800
m2 alapterületû létesítményt, méretei-
hez képest rövid határidõre kell befe-
jezni. Úgy véli: kevesen mernek az
ilyen erõltetett tempót kívánó feladat-
ba belevágni. Furcsállja azt is, hogy
az üzletek többsége a 6-os út mellé te-
lepül, fõleg az átmenõ forgalmat szol-
gálja. Szemben Szekszárddal, ahol a
6-os út, ilyen szempontból egyáltalán
nincs kihasználva.

Üzletet mûködtet már Bonyhádon a
Spar, a Lidl, a Coop, a CBA, a Penny,
épül a Tesco, az Aldi, és egy Plusz áru-
ház létesítésérõl is szó van. Kiskereske-
dõ legyen a talpán, aki ilyen konkuren-
sekkel versenyre kel!                  Wessely

Új multi betonozza a placcot

A kis könyvtárakat azzal is segítjük,
hogy az így beszerzett kiadványok
postaköltségét átvállaljuk tõlük. 

– Az együttmûködés azonban más-
ra is kiterjed.

– A kistérségi könyvtári szolgáltatá-
sok ellátásában a nagyobb városok
könyvtára mellett a megyei könyvtár is
közremûködik. Bonyhádon, Dombóvá-
ron és Tamásiban a városi könyvtár látja
ezt a feladatot, Szekszárdon és Pakson a
megyei könyvtár a szerzõdõ fél, a mun-
kát azonban megosztjuk a paksiakkal.
Azzal, hogy általunk olcsóbban és fel-
dolgozott formában jutnak hozzá a
könyvekhez a kis könyvtárak, látható
módon megélénkült a forgalom a koráb-
ban halódó helyeken. Az igazi megoldás
tehát az lehet, ha komplex, multifunkci-
onális közösségi tereket hoznak létre a
falvakban. Szerencsére ebben egyfajta
kultúrpolitikai konszenzus jött létre. 

– Milyen szolgáltatásokat nyújt a
megyei könyvtár?

– A megye legnagyobb könyvtári
gyûjteményével rendelkezünk. Ez
máshol, például Pécsett, Szegeden,
Debrecenben az egyetemi centrumok
privilégiuma. Az információk robba-
násszerû növekedéséhez és a tudáshor-
dozó technológiák állandó fejlõdéséhez
a könyvtáraknak is alkalmazkodniuk
kell. Például a ‘70-es években igazi új-
donságnak számítottak a zenemûtárak,
hiszen az emberek többsége nem ren-
delkezett hifitornyokkal, lemezjátszók-
kal, amiken jó minõségben meghallgat-
hatta volna a lemezeket. A fejlõdésre
egy másik példa a videótár, amelyet
mára gyakorlatilag felváltottak a dvd-k.

Most nagy felfutása van egy újszerû
formának, a hangos könyvnek. Az em-
berek vezetés, házimunka, pihenés
közben szívesen hallgatnak irodalmi
mûveket. Erre mi is nagy hangsúlyt
fektetünk. A hangos könyvek piaca ro-
hamosan fejlõdik, amivel igyekszünk
lépést tartani. A multimédiás anyagokat
csak könyvtári használatba tudjuk adni
a szerzõi jogok védelme miatt, de bát-
ran kereshetik az olvasók, hiszen na-
gyon nagy állományunk van belõle.

A nyelvtanulást kiemelten próbáljuk
segíteni, a nyelvkönyvek széles kínála-
ta mellett idegen nyelven írott könyvek-
kel is. Ebben nagy segítséget jelentenek
a különbözõ nemzetek magyarországi
kulturális intézetei. A legintenzívebb
kapcsolatban a Goethe Intézettel és Bri-
tish Councillal vagyunk. Rendszeresen
kapunk tõlük országismertetõket, tény-
irodalmakat, ami leginkább a munka-
vállalással, utazással kapcsolatosak, il-
letve nyelvi kiadványokat. A British
Council a könyvtárakra építi szolgálta-
tásait, amelyben az Illyés Gyula Me-
gyei Könyvtár is részt vesz.

A helyismereti gyûjteményben min-
den olyan anyag megtalálható, amely a
megyével kapcsolatos. Ez kifejezetten
megyei könyvtári feladat. Az összes
olyan irodalmi és egyéb alkotás, publi-
káció, amelynek szerzõi megyénkhez
kötõdnek, nálunk elérhetõk. Emellett
az épületekrõl, eseményekrõl szóló do-
kumentációkat, leírásokat is gyûjtjük.
Szívesen vesszük a szakdolgozatokat
is. Ezekbe helyben lehet betekinteni és
akár forrásanyagként felhasználni. Egy
sikeres szolgáltatással állunk azon
hallgatók rendelkezésére, akik szak-

dolgozataikat Tolna megyérõl, vagy a
megyéhez kapcsolódóan írják meg: ez
esetben a szakdolgozatot a piacinál jó-
val kedvezõbb áron kötjük be. Egyet-
len dolgot kérünk: egy példányt adjon
át belõle nekünk.

Szolgáltatásainkat folyamatosan fej-
lesztjük, igazítjuk az olvasók igényei-
hez. Ma már természetes, hogy biztosít-
sunk internet-hozzáférést, nyomtatást.

A világban zajló digitális változások
szükségessé teszik, hogy olyan képzé-
seket szervezzünk, ahol elsajátíthatók
azok az ismeretek, amelyek ma már
nélkülözhetetlenek egy-egy hivatalos
ügy elintézésében. Ezekre folyamato-
san lehet jelentkezni. Fõként az idõsebb
korosztály veszi igénybe ezeket a szol-
gáltatásokat, ami érthetõ, hiszen az
utóbbi években terjedt el rohamosan a
számítógépes ügyintézés. Az alaplépé-
seket tudjuk megtanítani, a szakmai
kérdésekkel nem foglalkozunk. 

– A kölcsönzésen túl mással is fog-

lalkozik a könyvtár. Mik ezek és
mennyire sikeresek?

– Így kell intézményünknek a nem
klasszikus közmûvelõdési feladatokat
is elvégeznie, mert van egy generáció
amely „leszakad” a hagyományos
könyvtárról. Magyarországon kevesen
olvasnak örömszerzés céljából, ezért
ritkán vagy egyáltalán nem is járnak
könyvtárba. Ezért szervezünk kiállítá-
sokat, író-olvasó találkozókat, amely
nemcsak az állandó könyvtárba járó
közönséget vonzza. A könyvtár kitûnõ

kiállítóhely is, hiszen egy kiállítóterem
látogatottsága esetleges. A képeket
nálunk viszont többször is megtekintik,
mert az olvasók gyakran megfordulnak
nálunk. Havi rendszerességgel, valami-
lyen aktualitáshoz igyekszünk meg-
szervezni ezeket a programokat, mert
igény van rá. Rendszeresen szervezünk
tematikus ajánlásokat könyvekhez,
írókhoz, költõkhöz és eseményekhez
kapcsolódva. Mi is bekapcsolódunk or-
szágos akciókba és nagy rendezvé-
nyekbe, amilyen például a Nagy
Könyv akciósorozat volt. Kertész Imre

Nobel-díj átadása után az igényeket
nem tudtuk kielégíteni, még Kertész
Ákos könyveit is kikölcsönözték…. Ez
azt is mutatja, hogy a könyveknek és a
könyvtáraknak is szükséges a minél
szélesebb nyilvánosság. Ahhoz azon-
ban, hogy olvasóink visszatérjenek,
olyan kollégák kellenek, akik mindig
segítõkészen állnak az emberekhez.
Szerencsére eddig szinte csak pozitív
visszajelzéseket kaptunk. A legfonto-
sabb számunkra, hogy aki betér hoz-
zánk, az elégedetten távozzon. Kapja
meg azt, amit keres, akár könyv, akár
valamilyen információ formájában. So-
kaknak menedékül is szolgál a könyv-
tár. Ilyenkor már nemcsak könyvtáros-
ságról szól a munkánk. Egyfajta szoci-
ális funkció ez, amit felvállalunk. 

– Mik a jövõ tervei? Mit szeretné-
nek elérni a következõ években?

– Mi nem egy konkrét tervezõhöz
és épülethez  ragaszkodunk, hanem
ahhoz, hogy jobb körülményeink le-
gyenek az olvasók kiszolgálására, a
folyamatosan bõvülõ anyagaink
megõrzésére. A jelenlegi épület-bõví-
tési tervünket az a Hegedûs Péter dol-
gozta ki, aki a Szabó Ervin Könyvtár
felújítását vezényelte le. Olyan helyet
szeretnénk, ahova azért is betérnek az
emberek, mert olyan atmoszférája
van, ahol jól érzi magát, ahol szíve-
sen körülnéz az ember. Az épületgon-
dok megoldása mellett fontos célunk
a technikai újítások folytatása és a di-
gitális kultúra építése, mert sokak
számára már csak az létezik, amit
interneten megtalál. Az õ igényeiket
is ki kell elégíteni. A könyvek nem
fognak eltûnni, de mellette létrejön
egy digitális állomány is. A réginek
és az újnak együtt kell megjelennie.

Réger Balázs

(folytatás az 1. oldalról)

Szép számmal voltak jelen építõipari
cégek, nyílászáró és kisbútor forgalma-
zó kereskedések. Néhány vállalkozás
jött az egészségügy, a kozmetikai ipar és
a mûanyagipar terültérõl, de
kiállított utazási iroda is. A
cégek között van egy állandó
réteg, amelyek évrõl évre
visszajárnak a rendezvényre
– tudtuk meg Kiss Lajos Csa-
bától, a Paks–Dunaföldvár
Térségfejlesztõ Önkormány-
zati Kht. ügyvezetõjétõl. Mint
mondta, a résztvevõk 60%-a,
12–13 cég, azonban mindig
megújul. Talán ez is a siker tit-
ka, hiszen a kínálat így mindig
változatos marad. A fõszerve-
zõ kiemelte: elsõsorban azok
a cégek sikeresek, amelyek-

nek életképes a marketing stratégiájuk,
és itt a vásáron ezt meg is megmutatják.
Tehát bátran felveszik a kapcsolatot a lá-
togatókkal, megállítják az érdeklõdõket,
közvetlenül  informálják õket.

A vásáron minden évben a látoga-
tók szavazatai alapján megválasztják a
legszebb standot. Idén ezt a kitüntetõ
címet a Kertbarátok vihették haza.
Második helyezett lett a IV. Béla cser-

készcsapat, harmadik pedig
az Ördögszekér Néptánc
Együttes és a Csepeli Kony-
hastúdió. 

A szervezõk nagy hang-
súly fektetnek arra is, hogy
kielégítsék a vásárlátoga-
tók késõbbi igényeit. Kér-
dõíveken mérték fel,  mi
az, ami tetszett, mi az,
amin változtatni kellene, il-
letve hiányzott a kínálat-
ból. Mint mondták, ezen
múlik, hogy egy év múlva
is hasonlóan jól zárjon a
Földvár Expo.       Kiss Bogi

Fele annyi terményre szá-
míthatnak a tavalyihoz ké-
pest a gazdák idén Tolna
megyében az aszálykár mi-
att – ezt mutatja az õszi be-
takarítás eddigi mérlege. A
termelõket némileg kárpó-
tolja a magas felvásárlási
ár, azonban az állattenyész-
tõk nehéz év elé néznek.

Csak az avatatlan szem számára
tûnik teljesen kiégettnek a határ, a
szakértõk jól tudják, az aszály nem
tette teljesen tönkre a termést. A Tol-
na Megyei Mezõgazdasági
Szakigazgatási Hivatal szak-
emberei a megyében hektáron-
ként 50%-os visszaesésrõl be-
szélnek. Mint azt Kalácska Pé-
ter fõfalugazdásztól megtud-
tuk, a kukorica az elmúlt há-
rom évben 8 tonna feletti ter-
mésátlagot hozott, ma más a
helyzet. A 4,2–4,5 tonna/hektá-
ros hozam alaposan alulmúlja a
várakozást, viszont a tonnán-
ként 60 ezer forintos árbevétel
némileg képes kompenzálni a
veszteségeket. A napraforgónál

jobb a helyzet. Bár az aszá-
ly itt is megtette a magáét, a
terméseredmény várhatóan
jobb lesz, mint az elõzõ
évek átlaga, ezért 2,3–2,8
t/hektár közötti termésátla-
got jósolnak a gazdálkodók. 

A növénytermesztés nagy
vesztesei idén a szójater-
mesztõk, õk az elõzõ év fe-

lénél is jóval kevesebbet takaríthat-
nak be. A cukorrépánál a mennyiségi
hiányosságot várhatóan a jó cukortar-
talom kompenzálja majd. Aki betar-
totta az elõírásokat, megfelelõ vetõ-

magot és tápanyagot biztosított a nö-
vényeknek, azt az aszály kevésbé súj-
totta, mint aki megpróbált a vegysze-
reken spórolni – fûzte hozzá a fõ-
falugazdász. Domsa Ferenc gerjeni
gazda egyetértett a szakértõ vélemé-
nyével, területén a hõség okozott
ugyan károkat, de közel sem akkorát,
mint azoknál a termelõknél, akik nem
jártak el az ilyenkor elõírt módon.

A szakértõk és a gazdálkodók egyön-
tetû véleménye, hogy idén a mezõgaz-
daság nagy vesztesei az állattenyésztõk
lesznek. A termésátlagban keletkezett
hiányt pótolja ugyan a magas felvásár-

lási ár, ezzel egyenes arány-
ban ugyanakkor nõ a takar-
mányok ára is. A jóslatok
szerint az állattartókra nehéz
idõk várnak.

Az állam kedvezõ hitel-
konstrukciókat és újfajta
tárolási módszereket kínál
a gazdák részére, ezzel
próbálják megállítani a
kedvezõtlen tendenciát –
tájékoztatott Benedek Fülöp,
a Földmûvelési Minisztéri-
um szakállamtitkára. 

Kujáni Yvett

(folytatás az 1. oldalról)

Rosszabb a látvány, mint az eredmény 
Õszi betakarítás aszály után A világ elsõ diszkontáruházát nyitó cég Bonyhádra jön

Siker egyenlõ ismertség

A múlt és a jövõ egy helyen

Babai Zoltán, a Tolna Megyei Önkormányzat Ady Endre Középiskolájának volt igazgató-
ja a Köz Szolgálatáért Érdemjel Bronz fokozatát vehette át Bajnai Gordon önkormányza-
ti és területfejlesztési miniszter megbízásából Hoffmanné dr. Németh Ildikótól, a Dél-
Dunántúli Regionális Közigazgatási Hivatal vezetõjétõl. Dr. Puskás Imre, a Tolna Megyei
Közgyûlés elnöke az önkormányzatok oktatással kapcsolatos feladatainak hatékony
ellátásához nyújtott több évtizedes kimagasló munkája elismeréséül terjesztette fel a
kitüntetõ címre Babai Zoltánt. Az igazgató több mint harminc éves pedagógiai munka
után idén vonult nyugdíjba. 

MMiinniisszztteerrii  eelliissmmeerrééss
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Vendégem a szekszárdi Fõispán ét-
teremben Dr. Herbert Éva ügyvéd,
a Magyar Jogász Egylet Tolna Me-
gyei Szervezetének elnöke, akivel
az idén elõször a Szekszárdi Szüre-
ti Napokkal egy idõben megtartott
jogásznapokról beszélgetünk. Mind-
eközben megismerhetnek egy igazi
közösségi embert, aki csillogó szem-
mel beszél szülõfalujáról, imádott
Sárközérõl, s aki már gyermekko-
rában az igazságért „harcolt.” 

– Kevesen tudjuk a jogász egylet
történetét, elmesélnéd?

– A Magyar Jogász Egylet 1879-ben
jött létre a jogtudomány mûvelésére és
a hazai jogélet fejlesztésére, s 1948-ban
szûnt meg. 1990-ben éledt újjá, és or-
szágosan 19 önálló jogi személyiséggel
rendelkezõ megyei és a fõvárosi szer-
vezetbõl áll. Az egylet érdekvédelmi és
közvetlen politikai tevékenységet nem
folytat, szervezete pártokról független,
azoknak anyagi támogatást sem nyújt. 

– A Tolna megyei szervezet mikor
jött létre, hány taggal és milyen fejlõ-
désen ment át?

– Mindössze 36 taggal 1992 õszén,
– éppen 15 éve – Dr. Kardos János
nyugalmazott fõügyész elnöklete mel-
lett szervezõdött újjá. 2002-tõl vagyok
jómagam az elnöke, s ma már 224 ta-
gunk van. A Magyar Jogász Egylet az
egyetlen olyan civil szervezet, amely
szinte valamennyi jogászi foglalkozá-
si csoport mûvelõjét magába tömöríti.
Az elmúlt néhány évben a Tolna Me-
gyei Szervezet tagsága jelentõsen
megfiatalodott, amely bizakodással
tölthet el bennünket, hogy ez a jogászi
közösség továbbra is a nemes hagyo-
mányok folytatója maradhat. 

– Az elmúlt 15 év eseményeit nehéz
lenne ennek az interjúnak a keretén
belül ismertetni. Párat felsorolnál?

– Programjaink sokszínûek, a jogász-
nap mellett évenként megrendezzük a
jogászbált, amely napjainkban a megye
egyik legrangosabb társadalmi esemé-
nye. Két éve indítottuk útjára a „Kávé-
zó” elnevezésû klubprogram sorozatun-
kat, ahol kötetlen hangulatban vitatunk
meg egy-egy érdekes vagy aktuális jog-
kérdést. Szervezünk kulturális progra-
mokat, színházi elõadásokat, jazz kon-
certet. A „Kávézó”-k egyre több érdek-
lõdõt vonzanak, jó hangulatú találko-
zást teremtenek a tárgyalótermeken, hi-
vatalokon kívül a jogászok számára. 

– A jogásznapokon mindig más ve-
zértéma köré fûzitek az elõadásokat.
Az ideinek, amely éppen beszélgeté-
sünk másnapján kerül megtartásra,
mi lesz a fõ témája?

– „Reformok és jövõkép” lesz a
vezérgondolat, kiváló elõadókkal, s
nagy örömünkre óriási volt az érdek-
lõdés. Szinte minden megyébõl – 188
vendégünk regisztráltatta magát, akik
az idén a kiváló elõadások mellett, a
szüreti napok kavalkádjából is vihet-
nek haza szép élményeket. 

– Vannak emberek, akiknek nem elég
a hivatásuk, szükségét érzik a közössé-
gért tenni, egy csapat élére állni, szer-
vezni, rendezni, ami sok munka, kihí-
vás, ugyanakkor élmény is. Ezek közé
tartozol Te is…

– Már az elsõ osztályban kiderült az
igazsághoz való vonzódásom és mások
érdekének védelme, ugyanis egyetlen
négyesem volt, magatartásból, mert
nem értettem egyet a tanító nénivel,
miután osztálytársaim teljesítményét
nem egyformán „díjazta”, s ennek han-

got is adtam. Imádtam az iskola közös-
séget, amelyben sárközi népdalokat,
történeteket gyûjtöttünk, s iskolatársa-
immal rendszeresen segítettünk az idõ-
seknek. Bátaszéki gimnazista korom-
ban Ákoshegyi István osztályfõnökünk
olyan jó osztályközösséget kovácsolt
össze, hogy mindenhol és mindenben
az élen jártunk, legyen az sport, szelle-
mi vetélkedõk, irodalmi elõadások.

– Szóval már gyermekkorodban el-
jegyezted magad késõbbi hivatásod-
dal, az igazságot biztosító joggal…

– Volt a családunknak egy jogász is-
merõse, s gyermekként hallgatva tetszett,
hogy milyen szépen beszél, milyen
okos dolgokat mond, s akkor öt évesen
elhatároztam, hogy jogász leszek. Ez
persze közben változott, varrónõtõl ta-
nítóig minden szóba jött, viszont min-
dig visszatértem eredeti vágyamhoz. 

– Nagyon büszke vagy arra, hogy
sárközi lány vagy. Mit adott a szülõ-
ház, a szülõfalu, a Sárköz?

– Apukámtól az akaraterõt és a ki-
tartást, anyukámtól az óriási munka-
bírást örököltem. Ma már mindketten
nyugdíjasok, de tevékenyen élik min-
dennapjaikat. Sárközi származásom-
ra valóban mindig büszke voltam, je-
lenlegi otthonom is a Decsi szõlõhe-
gyen van, ahonnan látom gyermek-
korom meghatározó helyeit, Decset,
Õcsényt, Sárpilist, ez számomra

olyan érzés, mintha magamhoz tud-
nám ölelni az egész tájat. 

– Pécsett diplomáztál jogból, hol
kezdted a felnõtt életedet?

– 1985-ben kaptam kézhez a diplo-
mámat, s már akkor is a pénzügyi – gaz-
dasági jog érdekelt. Nagydorogon az
„Új Barázda” Tsz-ben kezdtem jogtaná-
csosként. Lehet, hogy mások másként
emlékeznek, én pozitívan éltem meg a
szövetkezeti demokráciát, amely ott
maximálisan érvényesült. Volt egy jó
szövetkezeti jogász közösség, ahol az
idõsebb kollégáktól sokat tanultam, s

már akkor megfogadtam, hogy ha majd
én kerülök abba a helyzetbe, akkor sze-
retném továbbadni azt a segítõ szelle-
mû gondolkodást. Nagydorog után a
KSZE-nél egy fiatal aktív gárdába ke-
rültem, majd a Megyei Tanács Mezõ-
gazdasági Osztályának Törvényességi
Csoportjához, ahol a megszerzett ta-
pasztalataim jól jöttek ahhoz, hogy se-
gítõkészen, emberségesen álljak az álta-
lam vizsgált szervezetekhez. 1989-tõl
jogtanácsosi munkaközösségben dol-
goztam, 1992-tõl vagyok ügyvéd. 

– Az interjúban már több fontos ke-
rek évfordulóra derült fény, találko-
zásunk elõtt való nap a magánéleted-
ben is volt egy szép évforduló…

– A 15. házassági évfordulónk. Ba-
ján kötöttünk házasságot, s minden
évben ezen a napon visszatérünk a
tett színhelyére, azonban elõtte a fér-
jem megjelenik egy csokor rózsával
ünneplõbe öltözve, s „megkéri a ke-
zemet”. Az évek repülnek, de a déli
harangszóra, amelyre 15 évvel ez-
elõtt kimondtam az igent, a mai napig
boldogan és meghatódva emlékezem. 

– Ez egy gyönyörû gesztus a férjed-
tõl, viszont ahogy mesélted nem az
egyetlen….Vicuskának szólít, ami
szintén nagyon kedves…

– Ez még a gimnáziumra vezethetõ
vissza, ahol öt Éva volt az osztályunk-
ban, s mindenki kapott egy megkülön-
böztetõ becenevet. A közeli barátaim
ma is így szólítanak. Visszatérve a fér-
jemre, kiválóan fõz, bajai halászléje
utánozhatatlan. Mindketten szeretünk
utazni, világot látni. Számomra az iga-
zi szabadságot a ház körüli nagy kert
jelenti, ahol a madarak, a békák hangját
hallom és a csendet, ami a napi rohanás
után teljes feltöltõdés számomra. 

Randevú egy pohár bor mellett – Sas Erzsébet rovata  

Nem mindennapi szentmisét tar-
tanak mostanában a dombóvári
kertvárosi kápolnában. Mivel az
õszi idõszakban megszaporodik a
betöréses lopás és az idõs embe-
rek megtévesztése, a rendõrség
az egyházon keresztül hívja fel a
figyelmet az ilyen bûntények meg-
elõzésére és a védekezés legha-
tékonyabb módjaira.

A Dombóvári Rendõrkapitányság
információi szerint térségükben a ta-
vaszi és az õszi idõszakban megnö-
vekszik a besurranó tolvajlások szá-
ma. Az áldozatok általában idõs,
egyedülálló, védtelen emberek, akik

jóhiszemûen beenge-
dik a különbözõ ürüg-
gyel bekéretõzõ csaló-
kat az otthonukba. A
cél általában készpénz
szerzése, amit az öre-
gek nyilvánvaló helyek-
re, ágynemûbe, kony-
haszekrénybe rejtenek.

Idén a hatóság papi
segítséget kért a meg-
elõzés érdekében.
Rostás Jenõ plébános
közvetítésével figyel-
meztetik a nyugdíjas
korúakat a veszélyre.
A plébános valameny-
nyi mise után elmond-
ja híveinek, hogy ne

engedjenek be lakásukba olyan embere-
ket, akik igazolvány nélkül orvosnak, vagy
villanyóra leolvasónak adják ki magukat.
Az atya különbözõ megelõzési taktikákat is
tanít. Például, ha kétes kilétû idegenek ko-
pogtatnak be, csináljanak úgy, mintha nem
lennének egyedül. Mindezeken felül pedig
szétosztja a rendõrség szórólapjait, hogy
így nyomatékosítsa az általa elmondotta-
kat. Az atya kéri azt is, ha valaki áldozatául
esett a csalásnak, vagy hallott ilyesmirõl,
szóljon neki vagy a rendõrségnek, mert így
nagyobb az esély a tolvajok elfogására.

Példamutató, hogy Dombóváron ilyen jó
az együttmûködés az egyház és a rendõr-
ség között. Erre szükség is van, hiszen egy-
egy párnahuzatban vagy fiókban sokszor
egy egész élet spórolt pénze rejtõzhet!          

Kiss Bogi

A Duna szabályozása elõtt Bogyiszló
az Alföldhöz tartozott. Csak a tolnai
kanyar átvágása után „került” a Du-
nántúlra. A hagyományok még él-
nek, de visszaszorulóban vannak:  az
idõsebbek beszédében felfedezhetõ
ö-zés csakúgy, mint az alföldi erede-
tû fûszerpaprika-termesztés.

Drámai módon csök-
kent a fûszerpaprika ve-
tésterülete. A külföldi, fõ-
leg dél-amerikai olcsó im-
port, lassan már a hazai
piacról is kiszorítja a ka-
locsai és szegedi csípõs
õrleményt. Dr. Kapitány
József állami beavatko-
zást sürget. A kalocsai Fû-
szerpaprika-kutató és Fej-
lesztõ Kht. ügyvezetõje
szerint támogatni kellene
ennek a tradicionális ma-
gyar növénynek a terme-
lését, értékesítését. A
nagy kézimunkaigényû fûszerpapri-
ka-termesztés még ma is több tízezer
ember jövedelemforrása. Zamata, il-
lata, élettani hatása kiváló. Speciális
cukrok, aromák, illóolajok együtte-
sével harmonizál a csípõsséget adó
kapszaicin alkaloida. Értágító és
baktériumölõ hatású. Természetes

színezéknek is használják A kutató
társaság vezetõje reméli, hogy a me-
zõgazdasági kormányzat felismeri:
cselekedni kell.

Tolna megyében, Bogyiszló térségé-
ben foglalkoznak legtöbben fûszerpap-
rikával. A településen érezhetõ, hogy
egykor Kalocsa vonzáskörzetéhez tar-

tozott. A vetésterület itt is jócskán zsu-
gorodott. Az egyik legnagyobb termelõ,
Lénárt Benjámin például pár éve még
öt hektáron palántázott, ma fél hektárt
se ültet be. Csak saját szükségletre, és
néhány régi kuncsaftjának termel. Meg-
van minden gépe, a palántázótól a dará-
lóig, de azt mondja, így se éri meg. 

Elterjedt gyakorlat mostanában az
õrlemények keverése. A külföldi,
olykor túl sok gombás fertõzést – al-
fatoxint – tartalmazó paprikát felja-
vítják a magyarral, s így határérték
alatti végterméket kapnak. A termés-
átlag, a talajadottságoktól és az öntözé-
si lehetõségektõl függõen 100-180 má-

zsa hektáronként. Dél-
Amerikában, ahol hosz-
szabb a tenyészidõ és
több a csapadék, 4-500
mázsát is leszednek. Er-
rõl már Mocsány Zoltán
faddi paprikafeldolgozó
beszél. A szedéssel las-
san végeznek, aztán
megkezdõdik a felvásár-
lás, ha lesz mit. A vállal-
kozó nem túl derûlátó. A
termelési kedv csök-
kent, sokan már csak a
családjuk, rokonságuk
szükségleteinek kielégí-
tésével foglalkoznak, el-

adással nem. S ennek következtében az
árak megugrottak. Tavaly 70 forint kö-
rül mozgott a kilónkénti átvételi ár, az
idén 130-ért se biztos, hogy kap fûszer-
paprikát a feldolgozó. S ha a nyers-
anyagár csaknem megduplázódik, kép-
zelhetõ, hogy mire a boltokba ér az áru,
mibe kerül…                            Wessely

„Már gyermekként ragaszkodtam az igazsághoz”  

1990. óta egyötödére csökkent a hungarikum vetésterülete 

Zsugorodnak a paprikaföldekMegyénk rejtett kincsei 

A Sió–Sávíz völgyében, a 63-as számú
fõút mentén fekvõ község már a kelták
idején lakott  volt. Elsõ írásos emléke
Zsigmond király 1399-ben kelt okle-
vele, amelyben 11 besenyõnek adomá-
nyozott nemességet. A település neve
is besenyõ eredetû, a kajdách, vagyis
papagáj szóból származik. Történelme
során számos országos jelentõségû
esemény zajlott a faluban. Kiemelen-
dõ, hogy 1529-ben itt fogták el
Perényi Péter koronaõrt, s vették el tõ-
le a Szent Koronát. A török hódoltsá-
got és a Rákóczi-szabadságot követõen
az elnéptelenedett települést javarészt a
közeli faddiakkal telepítették be 1713-
tól. Új birtokosai közt megjelentek a

Sztankovánszkyak házasság, illetve
birtokcsere révén. A család több tagja
késõbb a megye közéletében is jelen-
tõs szerepet játszott. Nyughelyüket, a
Sztankovánszky-mauzóleumot (ké-
pünkön) Ybl Miklós és Ney Béla ter-
vei alapján eklektikus stílusban építet-
ték 1876-ban. A község közepén álló
egykori kastélyuk ma az általános is-
kola. Másik figyelemre méltó épülete
az 1891-ben épített barokk stílusú ró-
mai katolikus templom. Az október
eleji szüreti fesztivál és bálon kívül két
búcsút is tartanak a faluban. Pünkösd-
kor a reformátusok búcsúja gyakran
összekapcsolódik a falunappal. A júli-
us 2-át követõ vasárnap tartják a kato-

likusok a Sarlós bol-
dogasszony napi bú-
csút, amelyet az elszár-
mazottak találkozójá-
val kötnek össze. A
rendezvényeken mind-
annyiszor fellép a helyi
hagyományokat ápoló
Gyöngyvirág Néptánc
Együttes is. Ez az 1300
lakosú, csendes, pihe-
nésre kiválóan alkal-
mas település ünnepein
és a hétköznapokon
egyaránt szívesen fo-
gadja látogatóit.      Ö.J.

Kajdacs

PPaappii  kköözzbbeennjjáárráásstt  kkéérrtt  aa  rreennddõõrrssééggAnyu mesélj …
A fenti sorozatcímmel Darvas Ferenc
szekszárdon élõ költõ harmadik me-
sekönyve jelent meg nemrég. A leg-
kisebbeknek szóló történet ezúttal

egy gólyacsa-
ládról szól.
Tövisháti Bé-
la illusztráci-
ói követik az
eseményeket,
amelyek –
csakúgy, mint
a korábbi ki-
adványoknál
– most is ki-
színezhetõk.
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Elnevezésében kicsit talán ijesztõ,
tartalmában azonban nagyon is ér-
dekes kétnapos rendezvény egészí-
tette ki az elmúlt hét végi Szekszárdi
Szüreti Napokat. Az „I. Magyar In-
terdiszciplináris Humorkonferenci-
án”, amelynek a Pécsi Tudomány-
egyetem Illyés Gyula Fõiskolai Kara
adott otthont, mintegy 90 elõadás
közül válogathattak azok, akik nem
csupán nevetni szeretnek, de akiket
a téma társadalomtudományos meg-
közelítése, néprajzi vagy nyelvészeti
vonatkozásai is érdekelnek.

Tudták, hogy a „humor” szó a görög
„testnedv”-bõl ered? Vagy hogy egé-
szen a reneszánsz koráig tartotta magát
az a nézet, hogy akinek nincs humora,
az nem egészséges, vagyis rosszabbak
az életesélyei, mint nevetni képes em-
bertársainak? Amióta csak létezünk, a
humor éppolyan fontos mindennapos
életünkben, mint fizikai szükséglete-
ink kielégítése, így nem csoda, hogy a
tudomány is folyamatosan kutatja an-
nak természetét. Így tesz T. Litovkina,
Anna (képünkön)is, a PTE IGYFK fõ-
iskolai tanára, több, a témával foglal-
kozó és nemzetközileg is elismert
könyv szerzõje, aki a konferencia
programbizottságának elnöke volt, és
akitõl magának a tanácskozásnak az
ötlete is származott:

– A mi rendezvényünk nem egye-
dülálló a világon. Én magam tagja va-

gyok az amerikai alapítású „Humor-
kutatás Nemzetközi Társaságának”,
többször, tavaly például Dániában vet-
tem részt hasonló eseményen. Ezután
vetõdött fel az ötlet, hogy mivel a mi
fõiskolánk idén lesz harminc éves,
csináljunk mi is valami ilyesmit, ami-
hez szerencsére sikerült rangos védnö-
köket és támogatókat szereznünk.

– Aki ismeri önt, tudja, mennyire
energikus, „örökmozgó” ember. Ek-
kora elõadói tábort és ekkora rendez-
vényt összeszervezni azonban még
önnek is megterhelõ lehetett.

– Vannak nyelvész és néprajzos is-
merõseim, és legnagyobb örömömre

menet közben egyre többen jelent-
keztek önmaguktól is. Igaz, április
óta gyakorlatilag nem alszom. Em-
lékszem, volt olyan napom, hogy 45
e-mailt kaptam, amelyre mind vála-
szolnom kellett, nem beszélve a tele-
fonon keresztüli egyeztetésekrõl. 

– Hogyan lehet 90 elõadást két
napba besûríteni?

– Volt néhány plenáris elõadás,
amelyen mindenki részt vett, de zö-
mében négy-öt elõadás futott egy-
szerre. Mindenki az érdeklõdéséhez,
szakterületéhez leginkább illõt hall-
gathatta meg. El sem hinné, hogy a
humort milyen sok szempontból le-
het vizsgálni. Volt elõadó, aki a hu-
mor és a történelem egyes eseménye-
inek kapcsolatával foglalkozott, volt,
aki a téma nyelvészeti, néprajzi ösz-
szefüggéseit boncolgatta, vagy éppen
a közmondások szójátékon alapuló
tréfás elferdítéseit, ami egyébként
nekem is a kedvenc szakterületem.

– Ne haragudjon érte, de van egy
ilyen konferenciának bármilyen gya-
korlati haszna? Nem öncélú kicsit?

– A humornak megvan az a tulajdon-
sága, hogy bár nagyon bántó is lehet,
össze is tarthatja az embereket. Ugyan-
akkor megfigyeltem, hogy évrõl évre
egyre több a viszály a környezetünk-
ben, és egyre kevesebbet mosolygunk
csak úgy, jóízûen. Nem hiszem, hogy
egyedül lennék azzal az igénnyel, hogy
megfejtsem, miért.           Bajnok Gábor

Herbszt Helgát Bonyhádon mindenki
a kerámiáiról ismeri, bár nem családi
hagyomány motiválta a kérmûvesség-
re. Érettségi után Kaposváron,  az
Iparmûvészeti Szakközépiskolában
kerámia tagozaton  két év alatt elsa-
játította a szakma alapjait.  Néhány
évig Szekszárdon Schmauserné Gré-
nus Julianna mellett tanulta meg
a mesterfogásokat. Bonyhádon
1994-ben megnyitotta saját mû-
helyét. A régi formavilág megõr-
zése mellett a mai kornak meg-
felelõ égetésû, mázazású hasz-
nálati tárgyakat készít, amelyek

már mikrohullámú sütõben is hasz-
nálhatók, mosogatógéppel is tisztít-
hatók. Hogyan készíti kerámiáit? 

Helga lábas korongon kishajmási
agyagot használ. A kellõ méretet be-
gyúrja, hogy ne maradjon légbuborék
benne. A korongon az agyagot közép-
re igazítja, majd következik a lyu-
kasztás, aminek során az edény alját
egyenletes falvastagságúra alakítja.
Korongozó késsel formázza meg a
talpat, vizes szivaccsal eltünteti a csí-
kokat. Az agyagtárgyak egy napig pa-
latáblán száradnak, majd esztergálás,
díszítés, fülezés és a kancsókra a csõr
megformázása következik. Újabb, ez-

úttal  egy heti száradás után vizes szi-
vaccsal áttörli, majd elsõ égetésként a
kemencében 960 fokon 7-8 órát égeti
az edényeket. Ez a terrakotta égetés.
A kemencébõl csak a másnapi nyitás-
kor kerülhetnek ki a még mázatlan
edények. Helga leginkább natúr, föld-
színû, matt fényû, magas tûzû fedõ-

mázat, s a vésett díszítést alkalmaz,
mert szereti a kicsi, egyszerû mintá-
kat, a tiszta formákat. A mázazást
újra 8 órás égetés követi, most már
1000-1100 C fokon.

Edényeit, kerámiáit évenként az
Iparmûvészeti Lektorátus elé viszi,
már közel száz zsûrizett kerámiával
büszkélkedhet. Fesztiválokon, kéz-
mûves vásárokon, a Mesterségek
Ünnepén a várban az érdeklõdõk
egy-egy tárgy elkészültét is megte-
kinthetik bemutatóin. A Tolna Me-
gyei Népmûvészeti Egyesület tagja-

ként közös kiállításon évente õ is bemu-
tatja új munkáit. A tervezés idõszaka a
február, amikor megrajzolja a formákat,
díszítéseket. Keze alatt olyan formák
keltek újra életre, mint a gyógynövény-
tartó, szappantartó, fûszernövényültetõ
edény, mézes csupor, teás kanna. 

Kerámiáin látszik, hogy szereti
amit csinál. Legjobban egyedül a
mûhelyben szeret alkotni. Elismerés,
díjak, nagy kiállítások helyett vágya,
hogy a szakmában maradhasson,
mert az egyre növekvõ kiadások és
terhek mellett a kézmûvesek nem
tudnak és nem akarnak tömeggyár-
tásra váltani.                               DuO

Életre keltett agyag
HHaaggyyoommáánnyyttáárrLevéltárosok a XX. századi tudományokról

SS ZZ ÜÜ RR EE TT II   SS EE RR TT ÉÉ SS SS ZZ EE LL EE TT

HHooggyy  aa  sszzõõllõõ  nneemmccssaakk  ffiinnoomm  ccsseemmeeggee  ééss  bboorraallaapp,,  hhaa--
nneemm  éétteelleeiinnkkeett  iiss  ffeellddoobbhhaattjjuukk  vveellee,,  bbiizzoonnyyííttjjaa  aazz  aa  rree--
cceepptt,,  aammeellyyeett  FFáábbiiáánn  GGeerrggõõ bboonnyyhhááddii  oollvvaassóónnkk  kküüllddöötttt
bbee  sszzeerrkkeesszzttõõssééggüünnkknneekk..  AAkkttuuaalliittáássáátt  aa  sszzüürreett  aaddjjaa..  

A személyenként 2 szelet sertés karajt sózzuk, õrölt
borssal megszórjuk, majd kevés olajon hirtelen
megpirítjuk. A szeleteket kivesszük a olajból, 1 fej
reszelt hagymát megpirítunk benne, majd ha üve-
gesre sült, személyenként 1 maroknyi megmosott
fehér szõlõt rakunk bele. 5 percig pároljuk, addig hogy a szõlõszemek
egészben maradjanak, közben  ízlés szerint mézet csurgatunk bele, for-
rás után kevés fehér borral öntjük fel, majd újra összeforraljuk. 
A hússzeleteket visszahelyezzük a szõlõs szaftba, és fedõ alatt készre párol-
juk. Ízlés szerint fûszerezhetjük még sóval, a bor helyett leülepített musttal is
felönthetjük, akkor kevesebb méz kell hozzá. Rizzsel vagy burgonyakroket-
tel tálaljuk, díszíthetjük tálaláskor a tálat szõlõlevéllel vagy apró fürtökkel is. 
Jó étvágyat!

Továbbra is várjuk a megyére jellemzõ érdekes recepteket, beküldõjük
fényképével együtt. LLáássssuukk,,  hhooggyyaann  ffõõzz  aa  mmeeggyyee!!

Megyei Napló 7100 Szekszárd, Epreskert u. 10. • e-mail: megyei.naplo@sednyomda.hu

„Mindennapi humorunkat...”
Humorkonferencia Szekszárdon

A jelentkezési határidõig 33 csapat adta
le nevezését a Tamásiban szeptember
22-én sorra kerülõ „Trófea” vadételek or-
szágos fõzõ és sütõ versenyére. Az elsõ
alkalommal meghirdetett esemény a Ta-
mási Nyár 2007 rendezvénysorozat egyik
újdonsága. A már hagyományosnak szá-
mító júliusi Tamási Bográcsmestere fõzõ-
verseny mellett újabb gasztronómiai mû-
sort kínálnak az érdeklõdõknek. Amíg
másutt a káposzta, a sajt, a palacsinta, a
halászlé adja az apropót a fõzéshez, ad-

dig Tamásiban a települést övezõ Gyulaji
erdõ gazdag vadállománya a legkézen-
fekvõbb. A helyszín is az alkalomhoz illõ,
hisz az erdõ „kapujában”, a helyiek és a
turisták által is kedvelt Parkerdõben lesz.
Amíg a szakácsok szorgoskodnak, a kö-
zönség szórakoztatásáról a Történelmi
Bajvívók Egyesülete, a Tamási Koncert-fú-
vószenekar, a Bogyiszlói Hagyományõr-
zõ együttes gondoskodik. Fellép majd a
100 Folk Celsius együttes, de lesz kirako-
dó vásár és tûzijáték is.                      Ö.J.

VVaaddéétteelleekk  tteerrííttéékkeenn

A levéltári anyagok közkinccsé té-
telének egyik formája a levéltári
konferenciák, levéltári napok szer-
vezése, ahol a hallgatóság megis-
merkedhet a legfrissebb kutatási
eredményekkel, kérdéseket tehet
fel az elõadóknak. Ezt a gyakorla-
tot folytatta a Tolna Megyei Ön-
kormányzat Levéltára, amely a
Megyenaphoz kapcsolódva, a me-
gyei önkormányzat támogatásával
rendezte XIII. Levéltári Napját,
2007. szeptember 7-én.

A magyar társadalom a XII. század
végére jutott el fejlõdésének arra a fo-
kára, amikor nemcsak az egyháziak,
hanem a világiak is igényelték ügyes-
bajos dolgaikban az írásos bizonysá-
got. III. Béla ki-
rály 1181-ben ad-
ta ki errõl szóló
oklevelét. Az
jogbiztosító ira-
tok megõrzése
nemcsak az ural-
kodónak, az egy-
háznak, hanem
m a g á n s z e m é -
lyeknek is érdeke
lett. A törökök
kiûzését követõ
új jászervezet t
hatalom az 1723-
as országgyûlé-
sen fogadta el,
hogy a várme-
gyéknek legyen
székhelye, megyeháza, levéltára. A
vármegye e rendelkezést 1727-ben
teljesítette, amikor Simontornyán a
vármegyeházát felépíttette, levéltárát
létrehozta. A megyei közigazgatás
székhelye, az 1779-es döntést követõ-
en Szekszárd lett. Természetes része-
ként mindig a vármegyeházán maradt
a megye múltját õrzõ, napjainkban
11 000 méter iratot tároló, kutatásra
alkalmassá tevõ levéltár. Az utolsó
évtizedekben profi és hobbi kutatók
ezrei keresték fel az intézményeket. A
levéltár 1968-tól 39 önálló kötetet,
benne több száz tanulmányt jelente-
tett meg. Százával készültek szakdol-
gozatok, több tucat doktori disszertá-
ció, kandidátusi értekezés épült a le-
véltári kutatás eredményeire.

A már hagyománnyá vált Levéltári
Nap keretén belül a korábbi években
egy-egy történelmi korszak került be-
mutatásra. 2007-ben a Tudomány a

XX. században témakörhöz kapcso-
lódtak az elõadások. 

Dr. Say Istvánnak, az önkormány-
zat mûvelõdési bizottsága elnökének
megnyitó szavait követõen Dr.
Hargittai István a BME professzora,
a Magyar és a Svéd Tudományos
Akadémia, valamint az Academia
Europaea tagja színes elõadását a
zsúfolásig megtelt díszterem közön-
sége nagy érdeklõdéssel hallgatta. A
biokémikus professzor 2003 és 2006
között öt kötetet jelentetett meg a
Nobel-díjas tudósokról. Egy órás
elõadásában a fizika, a kémia tudo-
mányos eredményeibõl adott ízelí-
tõt. A század elsõ felének legjellem-
zõbb felfedezése a maghasadás. Az
energia felszabadításával foglalkoz-

va a nagypolitika mindennapjairól is
képet kaptunk, így a hidrogénbomba
kidolgozásának körülményeirõl. A
század második felének legjellem-
zõbb felfedezésével, a génhasadás-
sal szintén foglalkozott. A Milyen
lesz a tudományos jövõ? kérdésre
válaszolva a professzor megemlítet-
te, hogy a XX. századhoz hasonlóan
olyan felfedezések várhatóak, ami-
lyeneket el sem tudunk képzelni, de
valószínûleg a tudományokban élen
jár az orvos-biológia és az informa-
tikai technológia.

Ezt követõen a 20 perces kiselõ-
adások nem vállalkozhattak többre,
mint megyénk vagy a szomszéd me-
gyék egy-egy neves személyisége
életrajzán keresztül annak bemutatá-
sára, hogy a kiválasztott tudós mi-
lyen szerepet játszott az általa mûvelt
tudományág területén. Az elsõ kis-
elõadást dr. Gaál Attila, a Wosinsky

Mór Múzeum igazgatója tartotta. A
tudós papot, a vármegyei múzeum
alapítóját, Wosinsky Mórt, a hazai ré-
gészet kiválóságát, nehézségekkel
terhes, de maradandó értékû, eredmé-
nyes életpályáját mutatta be. 

A regionális kitekintésben a politi-
kai pályáról induló, majd az országos
honismereti mozgalom legkiválóbb-
jai közé kerülõ, a levéltárügy terüle-
tén publikációival, tudomány-
szevezõ- és kiadói tevékenységével
maradandó alkotó dr. Kanyar Józse-
fet, a Somogy Megyei Levéltár egy-
kori igazgatója életpályáját dr. Bõsze
Sándor, az SML mai vezetõje mutat-
ta be. A régióban maradva dr. Ódor
Imrétõl, a BML igazgatójától a téma
baranyai vonatkozásairól hallhattuk. 

Dr. Nagy Jan-
ka Teodóra, a
PTE intézetveze-
tõ tanára a kiváló
történész, jogtör-
ténész dr. Holub
József portréját
vázolta fel. 

Kaczián János
ny. levéltáros elõ-
adásában Szek-
szárd szülöttének
Hollós László,
akadémikusnak,
a budapesti Mû-
egyetemen ké-
mia-fizika, majd
növény és állat-
tanból diplomát

szerzõ, késõbb nemzetközi hírû
mikológus, gombatudós portréját vá-
zolta fel. Elõadása kicsengéseként
hallhattuk, hogy a két évtizedes
kecskeméti tanári tevékenysége ki-
vételével Szekszárdon élõ, munkál-
kodó, nemzetközi hírnevû tudós sem
korában, sem korunkban nem része-
sült abban a megbecsülésben, ame-
lyet megérdemelt volna. 

A levéltár vezetõje a konferencia
zárszavában bemutatta a Levéltári fü-
zetek 11. kötetét. Az 528 oldalas, an-
gol és német nyelvû összefoglalással
készült mûben tíz, a legújabb kutatási
eredményekre épülõ tanulmányt ol-
vashatunk. Közülük külön is a hallga-
tóság figyelmébe ajánlotta azon, Tol-
na megyében született, vagy életének
egy szakaszában itt tevékenykedõ tu-
dós akadémikusokról készült biográ-
fiákat, amelyben 1831-tõl napjainkig
36 név szerepel. Dr. Dobos Gyula

Fotó: Rühl Gizella
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Magyarország az Európai Unióban 

HHoovvaa  ffoorrdduullhhaattuunnkk  sseeggííttssééggéérrtt??
Ha külföldön megfelelõ nyelvismeret
nélkül vállal valaki munkát, sokat se-
gíthet egy ismerõs vagy barát, aki be-
széli a helyi nyelvet. Ha valaki például
úgy érzi: jogtalanul bocsátották el
munkahelyérõl, panaszt tehet a helyi
munkaügyi kirendeltségen, vagy egy
jogsegély szolgálatnál, esetleg kérhet
segítséget a helyi szakszervezetektõl,
vagy fogadhat egy ügyvédet. Ezekhez
azonban általában szintén nyelvtudás
kell. Fontos azt is tudni, hogy a panasz-
tételre az elévülési idõ három hónap. 

Ezeket az információkat könnyen
be lehet szerezni az EURES (http://euro-
pa.eu.int/eures), azaz az unió hivata-
los foglalkoztatási és mobilitási hon-
lapjáról, amely már magyarul is elér-
hetõ, vagy akár személyesen is az
EURES tanácsadóktól. 

Az Állami Foglalkoztatási Szolgá-
lat (ÁFSZ) fõigazgatója, Pirisi Kár-
oly szerint aki mégis közvetítõk se-
gítségével kíván külföldön munkát
vállalni, jól teszi, ha az EURES-sel
együttmûködésben lévõ cégeket ré-
szesíti elõnyben. Az ÁFSZ ugyanis
garanciát vállal arra, hogy ezek ellen-
õrzött, legálisan mûködõ vállalatok,
így minimális az esély a munkaválla-
lók kárára elkövetett visszaélésekre. 

AA  sszziiggeettoorrsszzáágg  aa  lleeggnnééppsszzeerrûûbbbb
Mint az ismeretes, a régebbi EU-
tagállamok közül Nagy-Britannia
már az elsõ perctõl kezdve megnyi-
totta munkaerõ-piacát a 2004-ben
újonnan csatlakozó államok (köz-
tünk hazánk) munkavállalói elõtt. A
szigetország azóta is a Közép- és Ke-
let-Európából származó külföldi
munkások legfontosabb célállomása.
A brit belügyminisztérium szerint a
tavaly egész évben jóváhagyott,
csaknem 228 ezer munkavállalási
bejegyzési kérvénybõl mindössze
hétezret adtak be magyarok.

A külföldiek Nagy-Britanniában
fõként a vendéglátóiparban és az épí-
tõiparban helyezkednek el. A kint
munkát vállaló magyarok szerint a jó
álláshoz jutás szinte kizárólag a
nyelvtudástól függ. 

Hiába van meg valakinek a hazai
viszonylatban versenyképes végzett-
sége és gyakorlata, ez önmagában
semmit nem ér a külföldi munkaerõ-
piacon, amennyiben nincs meg hozzá
a kellõ szintû nyelvismeret. Emellett
nem árt, ha a külföldre készülõk még
itthon beszereznek a korábbi mun-
káltatóktól angol nyelvû referenciá-
kat, mivel kint ez bevett szokás.

Körte Ildikó

Napjainkban egyre több az élel-
miszerkereskedelemben tapasz-
talható visszaélés a címkékkel,
feliratokkal, pontatlan összetevõ-
meghatározásokkal, a szavatossá-
gi idõ megjelölésével. Ez ösztö-
nözte többek között a Europe
Direct Európai Információs Pont
megyei irodáját arra, hogy tájé-
koztatót szervezzen „Élelmiszer-
biztonság a fogyasztó szemszö-
gébõl, amit vásárláskor tudni ér-
demes” címmel 

2007. szeptember 26-án
10.00 órakor Szekszárdon, 

a Tolna Megyei
Önkormányzati Hivatalban

(Szent István tér 11-13.).

A szemináriumon Dr. Pálos Mik-
lós, a megyei közgyûlés alelnöke
köszönti a megjelenteket. A témá-
ról Póczikné Orosz Valéria, a Tol-
na Megyei Fogyasztóvédelmi Fel-
ügyelõség munkatársa tart elõ-
adást, amelyet követõen kérdéseket
is fel lehet tenni a szakembernek.

A rendezvényen való részvétel
ingyenes, minden érdeklõdõt sze-
retettel várnak. Arészvételi szándé-
kot azonban szeptember 24-ig ké-
rik jelezni a 74/505-647-es, vagy a
74/510-295-ös telefonszámokon.

Uniós útravaló

Mire figyeljünk külföldi
munkavállalásnál? (2. rész)

A kiváló árut gyártó magyar vállalko-
zásoknak tíz éve ítélik oda a Magyar
Termék Nagydíjat. Az errõl szóló el-
ismerõ oklevelet idén a pak-
si  DC Beton Kft. kapta meg
Azzuro termékcsaládjával.
A termékfejlesztésben élen-
járó cég azért pályázott, mert
szerette volna összemérni
termékét piaci vetélytár-
saival. Ezen felül igényelték
a visszacsatolást is, hogy jó
úton járnak-e a fejlesztés-
ben. A mostani siker is azt
bizonyítja, igen, bár némileg
borítékolható volt az elisme-
rés e magas foka. Ugyanez-
zel a termékcsaláddal márci-

usban már elnyerték a Construma
Nagydíjat is.  Kovács Sándor ügyve-
zetõ elmondta, az elsõ betoncserép

2004-ben gördült ki a futószalagról,
így tehát nincs mögöttük több évtize-
des tapasztalat. Ennek ellenére arra tö-

rekszenek, hogy gyorsan
és jó termékeket állítsanak
elõ. Olyanokat, amelyek
megfelelnek a minõségi
elvárásoknak csakúgy,
mint a modern formaterve-
zés kritériumainak. Ezekre
alapozva 20-25 év múlva
lehet szakmai múltról is
beszélni majd. A cég azon-
ban nem elégszik meg en-
nyivel. Folyamatosan fej-
leszt, és arra törekszik,
hogy mindig jobb és jobb
legyen.                 Kiss Bogi

Uniós forrásokból inf-
rastruktúra fejlesztésére
52 milliárd, 67 milliárd
forint pedig tartalomfej-
lesztésre jut a közoktatás-
ban, hangzott el miniszté-
riumi illetékesektõl szep-
tember szeptember 11-én,
a Gyönkön megtartott
megyei tanévindító fóru-
mon. A közoktatás pályázati lehetõ-
ségei mellett az esélyegyenlõségrõl is
hallhattak a résztvevõk.

A rendezvény a Tamási–Si-
montornyai többcélú kistérségi
társulás és a Völgységi társulás
óvodai csoportjának kezdeménye-
zésére jött létre azzal a céllal, hogy
az érintettek aktuális problémáikat
a legmegfelelõbb személyekkel
tárgyalhassák meg. Ameghívottak
között ott volt az Oktatási és Kul-
turális Minisztérium képviseleté-
ben Dr. Mesterházy Balázs, a Szo-
ciális és Munkaügyi Minisztéri-
umtól pedig Svastics Carmen, a
szakértõi munkacsoport titkára.

Szoboszlai Máténé (felsõ ké-
pünkön), a rendezvény fõszer-
vezõje, közoktatási szakértõ
elmondta: meggyõzõdése, hogy
a szakmai tapasztalatok és az
új lehetõségek ismerete ki-
válthatja az anyagi problémá-
kat. Ezekrõl az esélyekrõl
hallhattak a megjelentek, az
õket segítõ partnerek, fenntar-

tók, akiknek arra is felhívták a figyel-
mét, hogy együttmûködéssel hosszú
távú eredményeket érhetnek el. 

Az esélyegyenlõség évében az eh-
hez kapcsolódó programokról Svastics
Carmen kiemelte: az oktatási intézmé-
nyeknek lehetõséget kell adni a gyer-
mekek közti társadalmi különbségek
kiegyenlítésére. Az Európai Unió is fi-
gyelmet fordít erre, mivel fontos,
hogy tisztában legyünk a kérdés gyö-
kerével – mondta az elõadó. Az uniós
pályázatokról Dr. Mesterházy Balázs
elmondta: infrastruktúra fejlesztésére,
iskolafelújításra szeptember 4-tõl 52
milliárd forintra pályázhatnak a köz-

oktatási intézmények.
Ezen kívül tartalomfej-
lesztésre, iskolai társulá-
sok támogatására és a tar-
talmi és készségfejlesztési
oktatást elõsegítõ csoma-
gokra is 2007 õszétõl vár-
ják a pályázatokat, elsõ lé-
pésben 27 milliárd forint,
azt követõen pedig 40 mil-
liárd forint értékben. Az
elõadásokat követõen a
szakértõk hasznos taná-
csokkal látták el az érintet-
teket.          Hajdú Zsuzsanna

Kérdései vannak Európával kapcsolatban? Forduljon hozzánk! Europe Direct Európai Információs Pont
Hálózat Tolna Megyei Információs Egység. Tolna Megyei Önkormányzat épülete, Szekszárd, Szent István
tér 11–13. I. emelet 138. iroda. Tel.: 74/505-647, vagy 74/510-295; e-mail: eip@tolnamegye.hu

Ismét aratott a paksi hódfarkú cserép

Tanévindító fórum Gyönkön

Már mûködõ eMagyarország pontok to-
vábbi támogatására, és új eMagyarország
pontok létrehozásának támogatására nyí-
lik lehetõség a Gazdasági és Közlekedési
Minisztérium pályázatán. Célkitûzései: 
• a digitális megosztottság megszüntetése
• az információs társadalom és tudásala-

pú gazdaság fejlesztése
• az eTanácsadói szolgáltatás elterjeszté-

sével az esélyegyenlõség megteremtése

• az eKözszolgáltatások, eTartalmak hasz-
nálatának biztosítása mindenki számára

A pályázat benyújtására jogosultak köré-
bõl idén kiemelt szerepet kapnak az ön-
kormányzatok és azok fenntartásában lé-
võ intézmények. 
A pályázat beadási határideje:
2007. október 15.
A keretösszeg: 280 millió Ft. 
További információ: www.emagyarorszag.hu

FFeejjlleesszzttééssii  lleehheettõõsséégg  

Élelmiszerbiztonság a
fogyasztó szemszögébõl 

Hölgyek az üzlet világában
2007 tavaszán a Kék Ma-
dár Alapítvány és partne-
rei, a Kulturált Kereskedé-
sért Alapítvány és a Szek-
szárd és Térsége Többcélú
Kistérségi Társulás új
programot indított a vállal-
kozó, vagy vállalkozás be-
indítását tervezõ nõk segí-
tésére. A 120 résztvevõ kö-
zül 13 hölgy már megszerezte az
Európai Számítógép-használói Jo-
gosítványt (ECDL), és a közeljövõ-
ben újabb 17 fõ vehet részt hasonló
képzésen. 15 fõ végezte el a Családi
napközi mûködtetésére felkészítõ
tanfolyamot, amely lehetõséget ad
saját vállalkozás indítására. Szep-
tember közepén zárult a HACCP és
minõségirányítás kurzus, szintén 15
résztvevõvel, október elsõ hétvégé-
jére pedig egy intenzív Üzleti kom-
munikációs tréninget szerveznek –
számolt be az eddigi eredményekrõl
a programvezetõ, Kutnyné Bodnár
Ágnes (képünkön).

– Milyen egyéb módon segítik a
program résztvevõit?

– A hozzánk csatlakozott hölgyek-
nek Szekszárdon, az Arany János ut-
cában lehetõséget nyújtunk különbözõ
tanácsadások igénybevételére. Ez le-
het adó-, jogi-, pénzügyi-, vagy éppen
vállalkozás indítási tanácsadás. Elõze-
tesen a 74/312-847 telefonszámon le-
het idõpontot egyeztetni. Ingyenes
internet-használatot is biztosítunk
konzorciumi partnerünk segítségével,
valamint a Kék Madár Alapítvány hon-

lapján megjelenõ miNÕség
projekt modulon belül lehe-
tõséget nyújtunk a vállalko-
zó nõknek reklámok elhe-
lyezésére. Pályázati tanács-
adási szolgáltatásunk egyé-
nileg és csoportosan a Kis-
térségi Társulás Tartsay ut-
cai épületében zajlik. Itt Bá-
tainé Balogh Erzsébet várja

a jelentkezõket, a 74/510-903 telefon-
számon.

– Hogyan kerül a képbe Csernus
doktor vagy Soma?

– Fontosnak tartjuk, hogy ne csak
hagyományos értelemben vett kép-
zések alkossák a programot. Klub-
estjeinken a résztvevõknek lehetõsé-
gük van megismerkedni egymással,
kapcsolatokat építeni, valamint olyan
elõadásokon részt venni, amelyekre

neves elõadókat tudtunk megnyerni.
Eddigi elõadásaink során már szó
volt az idõgazdálkodásról, a bankok
és vállalkozók kapcsolatáról, de a di-
vatról és az öltözködési stílusról is.
Nagy sikert aratott Soma tudatosság-
ról szóló estje (alsó képünkön), a né-
zõk alig akarták elengedni elõadása
után. Csernus doktor önértékelésrõl,
önelfogadásról vallató, kihívó párbe-
széde megosztotta a hallgatóság vé-
leményét, de mindenképp feledhetet-
len volt.

– A vállalkozók élete nem éppen
stressz mentes. Tud-e a regeneráló-
dás érdekében is program ajánlani?

– Olyan programokat is kínálunk,
ahol kikapcsolódhatnak, feltöltõdhet-
nek a résztvevõk. A nyári, nagy sike-
rû tánc- és mozgásterápiás tréning
után a résztvevõk kérték tõlünk a

folytatást. Ezért számukra, és az
újonnan jelentkezõk számára rövide-
sen új kurzust szervezünk. Ezen kívül
heti egy alkalommal lehetõséget
adunk a mozgásra, a Bothmer gim-
nasztika segítségével. A programok
idejére felajánljuk a gyermekfelügye-
let, elõzetes egyeztetés után.

– Lehet-e még csatlakozni a „mi-
NÕség” programhoz?

Bár a tervezett 120 fõs létszámot
már elértük, de egyedi esetben né-
hány fõt még tudunk fogadni. Az ak-
tualitásokról a Kék Madár Alapít-
ványnál a Bartina u. 12/a-ban, vagy a
74/512-048 telefonszámon tájéko-
zódhatnak az érdeklõdõk. A projekt-
hez csatlakozott hölgyeknek kérés
nélkül is folyamatosan küldünk érte-
sítõ levelet a programokról.

– Milyen forrás biztosítja a költsé-
geket?

– Összköltségvetésünk közel 12
millió forint. Kis létszámú állandó
stábbal, de sok szakemberrel dolgo-
zunk együtt, hiszen sok területen kell
szolgáltatást nyújtanunk. A 2008. janu-
ár 31-ig tartó projekt megvalósulását
az Európai Unió és a Nemzeti Fejlesz-
tési Terv támogatja. A Kék Madár Ala-
pítványnál a jelenlegi már a negyedik
hasonló támogatási rendszerû sikeres
pályázat. Mivel az elmúlt években a
dolgozni kívánó nõk részérõl nagy volt
az érdeklõdés, úgy gondoltuk, az õ
számukra nyújtunk most valami újat.
Erre utal a cím is, valamint arra, hogy
– tapasztalatainkra építve – konzorciu-
mi partnereinkkel együtt célunk ezt
magas színvonalon tenni.                 (x)

„miNÕség” program a nõi vállalkozókért



HEGEDÛS-BÉRLET

TAMÁSI ÁRON: VITÉZ LÉLEK – székely

góbés játék, a soproni Petõfi Színház elõ-

adása

KISS JÓZSEF: KÖLCSÖNKÉRT KASTÉLY

– zenés vígjáték, a Turay Ida Színház elõ-

adása

RICHARD ALFIERI: HAT HÉT, HAT TÁNC

– szöveg Parti Nagy Lajos

GÖRGEY GÁBOR: HUZATOS HÁZ – bo-

hózat, történelmi háttérrel, a Budaörsi Já-

tékszín elõadása

SÁRDY-BÉRLET

EUGENE SCRIBE: EGY POHÁR VÍZ – víg-

játék, a soproni Petõfi Színház elõadása

NEIL SIMON: NAPSUGÁR FIÚK – az Új-

pest  Színház elõadása

CLAUDE MAGNIER: OSCAR – zenés bo-

hózat a Budaörsi Játékszín elõadása

MAURICE HENNEQUIN–PIERRE VEBER–

NÁDAS GÁBOR–SZENES IVÁN: ELVÁ-

MOLT NÁSZÉJSZAKA – zenés vígjáték, a

Budapesti Fogi Színház elõadása

GARAY-BÉRLET

JOHANN STRAUSS: DENEVÉR – nagy-

operett a Magyar Állami Operaház szólis-

táinak elõadásában

EISEMAN MIHÁLY–SZILÁGYI LÁSZLÓ:

ZSÁKBAMACSKA – zenés vígjáték, a Turay

Ida Színház elõadása

PIERRE BARILLET–JEAN PIERRE GRÉDY

–NÁDAS GÁBOR–SZENES IVÁN: A KAK-

TUSZ VIRÁGA – zenés vígjáték, a Veszp-

rémi Pannon Várszínház elõadása

ANDREW BERMAN: TÁRSASJÁTÉK NEW

YORKBAN – vígjáték

Gyermek és Óvodás Bérletek igényelhe-

tõk az Információnál.

ÓVODÁS BÉRLET

PINTÉR GÁBOR ATTILA: EZÜSTMACKÓ –

gyermekmusical, a Budapesti Fogi Színház

elõadása. Rendezõ: Fogarassy András

HOLLE ANYÓ – a Grimm testvérek mesé-

jébõl. Bábszínpadra írta: Pozsgai Zsolt – a

Pécsi BÓBITA Bábszínház elõadása

Rendezõ: Sramó Gábor

MÁTYÁS KIRÁLY A CSILLAGOK KÖZÖTT

– a GÖRBE-TÜKÖR Színi Társulat elõadása. 

KISKAKAS GYÉMÁNT FÉLKRAJCÁRJA

– a Pécsi Bábovi Színház elõadása

GYERMEKBÉRLET

JÓZSEF VIKTOR – BOR VIKTOR – CSÍK

CSABA: POCAHONTAS – mese-musical,

a budapesti Szabad Ötletek Színháza elõ-

adásában. Rendezõ: Bor József

NÉMETH ERVIN: MÁTYÁS KIRÁLY KRÓNI-

KÁI – zenés játék Mátyás királyról szóló me-

sék és mondák alapján. A Gyõri Forrás Szín-

ház elõadása. Rendezõ: Komáromi Sándor

SWIFT–BARABÁS–LÉNÁRT: GULLIVER –

a Budapesti Fogi Színház elõadása. Ren-

dezõ: Pille Tamás

THURÓCZY KATALIN–PAPP ZOLTÁN:

KESZE KUSZA VARÁZSLÓ PÁLCÁJA –

zenés mesejáték. A Pécsi Harmadik Szín-

ház elõadása. Rendezte: Moravetz Levente
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Beküldendõ a vízszintes 1. és a függõleges 22. számú sorok megfejtése
Beküldési határidõ: 2007. szeptember 28.

Cím: Séd Nyomda Kft. 7100 Szekszárd, Epreskert u. 10.
Elõzõ rejtvényünk szerencsés megfejtõi: 

Lékai András (Szekszárd), Dr. Csullag József (Bonyhád), Jutkusz Lilla (Szekszárd)
A Séd Nyomda saját gyártású könyveit a nyerteseknek postán juttatjuk el.

VÍZSZINTES:
1. Simon István költeményébõl idézünk. 12. A
betegség elleni védekezés egyik formája. 13.
Szabadon szárnyal. 14. Lúdas Matyi volt (Imre).
16. Jószág alá vetett szalma. 17. Ezer méter. 18.
Vas megyei község. 20. …Pacino, amerikai szí-
nész. 21. Szolmizációs hang. 22. Igen németül.
23. Kirándulóhely is lehet. 25. Fõszakács. 26.
Bõséges eszem-iszom. 27. Bejárat. 28. Botswa-
nai tó (NGAMI). 30. Sertéshús féle. 31. Magas
hegycsúcs. 32. Kártyajáték. 34. Szenvedés. 35.
Autóval tolató. 36. A tantál vegyjele. 37. Toboz
két vége. 38. Kínai területmérték. 39. Numero,
röv. 40. Kicsinyítõ képzõ. 41. Annál az oknál
fogva. 43. Tragikus sorsú olasz politikus (Aldo).
45. Talajfelszínt egyenget. 48. Savval kezel.

FÜGGÕLEGES:
1. Az egyik szögfüggvény rövidített neve. 2. 16
szótagos verssor az indiai költészetben (SLÓKA).

3. Parányi anyagrész. 4. Kacsa a Vuk címû
rajzfilmben. 5. Földet forgat.  6. Levélboríté-
kon álló rövidítés volt. 7. Fényérzékenységet
jelöl. 8. Fagylalt ízelítõ. 9. Beteget gondol. 10.
Düledék. 11. A radon vegyjele. 15. Kényszer-
munkatábori felügyelõ rab. 18. Kutyát kergetõ
szó. 19. Fésûsgyapjú szövet. 21. Takarmány-
növény. 22. A költemény második sora. 23.
Nobel-díjas orosz fizikus volt (Igor Jevgenye-
vics) 24. Helyrag. 25. Földpólus. 26. Francia
kisváros. 27. Szóösszetételekben roszszat je-
lent. 29. Dara. 30. A szerbek nemzeti körtánca.
32. Tanulni kezd! 33. Németalföldi zeneszerzõ
volt. (Ciprian) 35. Lyukat készíteni a deszkán.
36. A kakas dísze. 38. Az üzemben késztermé-
ket ellenõriz. 40. Száraz növényi szár. 41.
Mistress, röv. 42. Meglehet. 43. E napi. 44. A
jelzett idõtõl. 46. Országrész! 47. Azonos be-
tûk. 48. Súlymérték.

Elszúrás
– Ezt elszúrtam – mondta egyik va-

lamikori feleségem egy kora reggeli
óra egy bizonyos percében, távolság-
tartóan, mobiltelefonon.

– Hogyan? – kérdeztem vissza,
ugyanazon óra ugyanazon percében,
szintén távolságtartóan, mobiltelefo-
non. Õ hívott fel engem, és emlék-
szem, amikor felvettem, éppen fészke-
lõdni kezdtem.

– Te most mit csinálsz? – kérdezett
azonnal vissza, majd mivel nem jött
rá, hogy a kérdése csak annyira ta-
pintatos, mint az egész elmúlt házas-
ságunk, így folytatta:

– Mondom, ezt elszúrtam!
– De, mit? – kérdeztem én is vissza

rövid szünet után, és ha lehet, még kíno-
sabban fészkelõdtem, mint annak elõtte.

– Hát nem érted? – vágta rá abban
a pillanatban.

Reményeim az elképzelt teendõimmel
kapcsolatban kezdtek szertefoszlani.

– Ne haragudj, momentán nem –
jegyeztem meg kimérten. Nem mer-
tem neki megmondani, mennyire sze-
rencsétlen idõpontban hívott.

Kimértségemet természetesen kö-
zönynek vette:

– Hogyhogy mit?! A Józsit! – har-
sogta a telefonban.

Kicsit eltartottam a fülemtõl a tele-
font. Zavart az emelt hang, fõleg az
adott pillanatban.

– Ilyet mintha már hallottam vol-
na, úgy egy éve – mondtam tartózko-

dóan. – Csak akkor
Ferinek hívták. Akkor
azt mondtad, õ szúrta el.

– Te tényleg nem értesz semmit? –
kérdezte szemrehányóan, bár az volt a
gyanúm, õ nem értett semmit. – Elszúr-
tam a Józsit, otthagyott, és a fiad telje-
sen ki van akadva. Csinálj valamit!

– Épp azon lennék, de...
A részletek hallhatóan nem érde-

kelték:
– Persze neked könnyû – mondta a

rádiójátékok csalódott hõsnõjének
modorában.

– Ezt éppen nem mondanám – vá-
laszoltam, miközben arra gondoltam,
mi mindenre lehet jó egy mobiltele-
fon. Újabb fészkelõdés következett: –
Õszintén szólva örülök, hogy nem vi-
deotelefonon beszélgetünk – tettem
hozzá, hátha ezzel rávezetem vala-
hogy szorult helyzetemre.

– Ezt hogy érted? – kérdezte elgon-
dolkodva.

Betelt a pohár:
– Úgy értem, hogy éppen ülök a...
Megint a szavamba vágott:
– Na, jó, tudod mit?! Hagyjuk itt ab-

ba! Nem is értem, miért téged hívtalak
fel a problémámmal. Tudhattam volna,
hogy te úgyis szarsz az egészre!

Letette. Én meg csak ültem, fészke-
lõdtem tovább, és közben azon elmél-
kedtem, mekkora feneket érdemes ke-
ríteni egy mindenre alkalmatlan mo-
bilbeszélgetésnek.                  -bajnok-

Beköszöntött a csillagászati õsz, az idõjá-
rásra ilyenkor a változékonyság a jellemzõ.
Gyakran ez az idõszak a „vén asszonyok
nyara”, amikor még 25-30 fok is lehet a ma-
ximum hõmérséklet, de leggyakrabban ez
az érték 20-22 fok ebben az idõszakban.
Hûvös években gyakran mérnek reggelen-
te 4-5 fokot, sõt október 10. táján nem ritkán
elõfordult, hogy 2 méter magasan fagypont

alá süllyedt a hõmérséklet a
hajnali órákban.

Az idõszak csapa-
dékmennyisége 25
mm, amelybõl októ-

ber 5-10. között 10-12 mm is hullhat. Az
idei õsz elejére nagy valószínûséggel ez
a változékonyság lesz a jellemzõ, különö-
sen a hõmérséklet tekintetében.

Az idei évben ezen idõszak alatt várha-
tóan befejezõdik a szõlõk szüretelése, és
a kukoricák betakarítása is jelentõs mér-
tékben. Az õszi vetések talaj elõkészítésé-
nek legintenzívebb idõszaka ez. A kis ker-
teket is ekkor kell felásni és a felszántani,
hogy befogadja a talaj az õszi és a téli
csapadékot. Az õszi árpát is most kell vet-
ni, akárcsak az õszi mélyszántásokat a
földeken elvégezni.              Kõvári László

MMIIRREE  SSZZÁÁMMÍÍTTHHAATTUUNNKK  AAZZ  ÉÉGGIIEEKKTTÕÕLL??
Tolna megyei idõjárás-elõrejelzés október 10-ig

Öt megyebeli csapat is rajtolhatott
az NB III Dráva-csoportjának idei
rangadóján. A szekszárdi UFC a ta-
valyi megyebajnokság beli szereplést
csak kisiklásnak tartotta, most ismét
az NB III-ban bizonyíthat. Dombó-
vár, Tamási, Paks és Bonyhád újult
erõvel készült a megmérettetésre.

Ígéretünkhöz híven, folytatjuk az
NB III-ban tett labdarúgó körképün-
ket. A Bonyhád Völgység gárdájánál
négyen távoztak és ugyanennyien ér-
keztek a nyári átigazolási szezon ideje
alatt. Zsók és Köllõ Ausztriába szerzõ-
dött, amíg Ambrus inkább Majost,
Letenyei pedig Decset választotta. Az
újak közül Mosonyi, Fischer, Bozsó és
Vizdár erõsíti tovább a völgységi csa-
patot. Az elnök Kiss János elmondta,
a Magyar Kupában az együttes jól
szerepelt, ugyanis a legjobb 32 közé
jutásnál csak a ZTE tudta megállítani
a fiúkat, és az elmúlt heti Szekszárd
elleni gyõzelem a továbbiakban is bi-
zakodásra ad okot .

Tamásiban szintén nagy volt a jö-
vés-menés. Ez az egyetlen csapat,
ahol többen hagyták el az egyesületet,
mint amennyien leszerzõdtek. A két
kapus Kiss és Pék távozását kellett a
leghamarabb megoldani, helyettük
Tóth és Bohos õrzi a Koppány-partiak

hálóját az idei szezonban. Ezen felül
három Dunaújvárosi U-19-es játékos
érkezett a keretbe, név szerint, Kósa,
Késmárki és Bozsóki játszik a csapat-
ban. A bajnoki szezon kezdete szá-
mukra sikeres volt, csak az 5. mérkõ-
zésen kaptak ki, így biztosan állítható,
hogy az újak már jól beilleszkedtek a
kollektívába. Télen még egy irányító
középpályást, egy csatárt és egy bal
szélsõt szeretne megkaparintani az
egyesület, így a 6-10. helyek egyiké-
nek megszerzése lehet a cél – tájékoz-
tatott Vámosi Ferenc egyesületi elnök.

Dombóvárra Dr. Pesti és Tóth ér-

kezett a PVSK-tól, Draskóczi Hõ-
gyészrõl, míg Bock a paksi csapattól
szerzõdött át. Nagy gondot jelent a
csapat számára az öltözõk és a pálya
állapota, ugyanis a mostoha körülmé-
nyek között edzõ játékosok még a kö-
zel száz éves, fából épült barakokban
kénytelenek szerelést váltani. Az ön-
kormányzat ígérete szerint a közeljö-
võben mintegy 100 millió forintból
korszerûsítik az öltözõket és a vizes-
blokkot. A pályázatból fennmaradó
összeget pedig a pálya karbantartására
fordítják majd – mondta Nyári Róbert,
az egyesület elnöke.            Kujáni Yvett

Õszi tolnai focikörkép (2. rész)

A Szekszárdi Szüreti Napok keretében
idén is megválasztották a Szüret Szépét.
Húsz versenyzõ közül a díjat Mányoki Ri-
ta, a nagymányoki Glück Auf Egyesület
táncosa nyerte el. Két udvarhölgye, Pap
Anna és Grósz Zsuzsanna, a szekszárdi
Bartina együttes tagjai lettek.

SSzzüürreett  SSzzééppee

Színház a Babitsban – 2007–2008-as évad

Mûsorváltozás joga fenntartva
A bérletek október 3-tól válthatók meg a mûvelõdési ház jegypénztárában.

További információk: 74/529-610. A mûsorokról részletesen: www.babitsmuvhaz.hu

Az ÁNTSZ Dél-Dunántúli Regionális
Intézete egészségmegõrzõ programot
hirdetett, amelyre 2007. szeptember 25-ig

lehet jelentkezni.

A jelentkezõknek vállalniuk kell, hogy
a Szív Világnapjától, szeptember 25-tõl,
október 31-ig nem gyújtanak rá. A hazai
és nemzetközi tapasztalatok bizonyítják,
hogy akik 4 hétig képesek megállni,
hogy nem dohányoznak, azoknak a kb.
30%-a nemdohányzó marad legalább egy
évig. 16–18%-uk pedig végleg felhagy
káros szenvedélyével.

A nyeremény: egy egészségesebb
élet biztosan. Ezen felül a fõdíj egy két-
személyes nyaralási lehetõség télen,
742.000 Ft értékben. (Ez az összeg két,
naponta rendszeresen dohányzó – 1–1,5
doboz – felnõtt egy év alatt cigarettára
kiadott pénzösszege!) 

A jelentkezési lapok megtalálhatók az
ÁNTSZ-kben, a gyógyszertárakban, illetve
letölthetõk az alábbi helyekrõl: www.eleg-
program.hu; www.antsz.hu Dél-dunántúli
Regionális Intézet

Hagyd abba és nyersz!

A miniszterelnök õszödi beszédének egy
éves évfordulóján, szeptember 17-én
több száz ember tüntetett Szekszár-
don a Garay téren. Az est központjá-
ban a hazugság kérdése állt. Tóth
Csaba Attila fõszervezõ szerint a ha-
talmat mindig is az állampolgárok bir-
tokolták, közvetlenül vagy közvetett
módon, választott képviselõik útján,
éppen ezért kellene ezeknek az em-
bereknek igazat mondaniuk. Ezért
nem tûrhetjük el a hazugságot, pél-
dául a miniszterelnöktõl. A szekszárdi
védegylet alelnöke úgy véli, ha már
egyszer leleplezõdött Gyurcsány Fe-
renc, akkor vállalnia kellett volna a fe-

lelõsséget tetteiért. Mivel ezt nem tette
meg, a tolnai megyeszékhelyen a tüntetõk
továbbra is illegitimnek tartják a kormányt

és kormányfõt, és lemondásáig minden es-
te összegyûlnek a Garay téren.

A megmozdulásra Dr. Papp Lajos szívse-
bész is eljött, akinek vezetésével a részt-
vevõk az országban elsõként tömege-
sen tették le a Szent Korona esküt. A
professzor hangsúlyozta: azért lehettek
a Szekszárdiak az elsõk, mert tiszta lel-
kükkel kiérdemelték ezt a megtisztelte-
tést. Mint mondta, a Szent Korona Tan-
nak a legfõbb üzenet az, hogy minden
földi hatalmasság fölött van egy felsõbb
hatalom. Ezt soha senki meg nem kerül-
heti, még a miniszterelnök sem. Ha ezt
megértik a felsõbb hatalmasságok, úgy
élik az életüket, úgy irányítják az orszá-
got, hogy tudják, egyszer majd nekik is
el kell számolniuk.                           K.B.

EEsskküüttéétteell  aa  SSzzeenntt  KKoorroonnáárraa

A megújult tamási csapat az idei õszi szezonban 


